

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 31. 18 óra 5 perc

Felavatták az ország legkorszerűbb általános iskoláját Tápíóságon
1958. augusztus 31.

Az ország legkorszerűbb általános iskoláját avatták fel vasárnap a Pest megyei Tápíóságon. Az iskolát svájci pedagógiai tapasztalatok felhasználásával pavilon-rendszerűen építették. Közös folyosó köti össze a négy pavilont, ezekben kettesével helyezték el az osztály- és egyéb termeket és mellékhelyiségeket. Minden pavilonhoz külön udvar tartozik. Az iskolának ez az építési rendszer pedagógiai és egészségügyi szempontból is rendkívül előnyös: a tanulók a tantermet elhagyva nem zsúfolódnak össze egy folyosóra, s valamennyi tanterem napfényes, világos. Az egészségügyi körülményekhez az is hozzájárul, hogy az iskola a Tápíó partján, 12 holdas park, évszázados fái alatt épült. A hattantermes korszerű szertárakkal, természettudományi előadóteremmel, uttörő szobával is rendelkező iskola és a hozzá tartozó pedagógus-lakás felépítése 2,700.000 forintba került. /MTI/

-o-o-o-

Országos városfejlesztési ankét Sztálinvárosban

Vid Szb H

1958. augusztus 31.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére vasárnap Sztálinvárosban nyolc ipari megye (Baranya, Borsod, Fejér, Komárom, Nógrád, Somogy, Vaszprém, Zala) városainak tanács- és népfrontvezetői, valamint népfront-aktivistái részvételével országos városfejlesztési ankétot rendeztek. Ez az ankét lényegében folytatása a Sopronban műemlékvédelemmel, Nyíregyházán mezőgazdasági problémákkal foglalkozó ankétoknak. A sztálinvárosi tanácskozás fő feladata az volt, hogy az ipari városok tanács- és népfrontvezetői megismertessék egymással városfejlesztési problémáikat, módszereiket. A két vitaindító előadás: Inokai János főmérnök beszámolója és Tepoczai Jenő tanácselnök felszólalása részleteiben ismertette a sztálinvárosi városfejlesztési terv megvalósítása során elért eredményeket és azokat a módszereket, amelyekkel megoldották egyes feladatokat. Elmondották, hogy milyen nagy segítséget jelent a tervek megoldásában a széleskörű társadalmi összefogás, amelynek legszebb példája az uttörővasút megépítése, ebben a munkában körülbelül tízezer sztálinvárosi vett részt, 800.000 forint értékű munkát végzett.

Az ankét felszólalásai ezt bizonyították, hogy ország-szerte élénk figyelemmel kísérik a lakosság a városfejlesztési tervek megoldását, s abban igen tevékeny részt vesz, nemcsak a munkásság, hanem újabban az értelmiség is.

Országos Tanácsának Bihari László, a Hazafias Népfront titkára záróbeszédében megállapította, a sztálinvárosi tanácskozáson is sok-sok olyan gondolat és ötlet merült fel, amelyek segítségével előbbre vihetjük országépítő terveinket. /MTI/

-o-o-o-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. szeptember 1. 6 óra - perc

"Telt ház" a fehértói madárszállóban

1958. szeptember 1.

A fehértói rezervátumban, a környékbeli vadvidéken és a Tisza tápéi szakaszán a csendes nyári hónapok után megkezdődtek a madárvonulások. A híres madárszállóban már "telt ház" van. A tavasz óta 10.000 szárra itt fészkelő danksirályok már családostul délebbre költöztek ugyan, de helyükre új vendégek jöttek. Az északi előőrsök, a tavi cankók, a kecses ezüstsirályok és a feketepettyes kormos cankók már birtokukba vették a vadvizeket. Más vendégek érkezését is várják: az északi országok madártani intézetei hering sirályok, viztaposók és a Sark-vidék egyéb madarainak indulását jelezték. /MTI/

--

Újra termést hoz a kétszáz éves diófa

1958. szeptember 1.

A Vas megyei Ostffyasszonyfa község földművelőszövetkezeti boltjának udvarán egy 200 éves diófa áll. A hatalmas fa az elmúlt években odvasodni kezdett és már nem sok hiányzott ahhoz, hogy kidüljön. A községbeliek ekkor elhatározták, hogy betonnal töltik ki a fa hatalmas üregét. Öt mázsa betont használtak fel erre a célra, s azóta a fa újra éledni kezdett, friss hajtásokat hozott és az idén kiváló termést ígér. /MTI/

--

Hárommillió forintos költséggel bővítik az Egri Dohánygyárat

1958. szeptember 1.

Az Egri Dohánygyár a felszabadulás óta háromszorosára növelte termelését, a növekvő termelési eredményekkel azonban nem tartott lépést az üzem fejlesztése. A hároméves tervben hárommillió forintos költséggel korszerű új munkatermeket és munkásfürdőt kap a gyár. Az építkezések még ez év őszén megkezdődnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. szeptember 1. 3 óra 05 perc

Kitűnő silótakarmány, pálinka és papír - cirokból

1958. szeptember 1.

A szarvasi Öntözési- és Rizstermesztési Kutató Intézetben több esztendeje foglalkoznak egy hazánkban őshonos cirokfajtával: vizsgálják a talaj- és vízigényét, hozamát és a termés felhasználásának módjait. Az ideai termésű cirok több mint 3 méter magas, valóságos erdőt alkot. Az intézet szakemberei szerint a cirok zölden lekaszáva 250-300 mázsa kitűnő silótakarmányt ad holdankénti átlagban. A szikeseken öntözés nélkül 20-25 mázsa, öntözéssel és jobb talajokon pedig 40 mázsa őszi őrpeával egyenértékű magot terem. Egy hold termésének, 14 százalék cukortartalma, kipréselt levéből 70 liternyi 60-70 fokos szeszt főznek, s a visszamaradó nyersrostból még 8-10 mázsa fementes papír készítésére alkalmas anyagot nyernek. /MTI/

--

A szénpor-robbanás megelőzésére sózzák, pasztázzák a pécsi szénbányák vágatait

1958. szeptember 1.

A pécsi szénbányák vágataiban szálló szénpor lekötésére a szénpor-robbanás megelőzésére sós oldattal permetezik a vágatokat. Eddig kísérletképpen öt vagon konyhasó-oldatot permeteztek szét a pécsbányai István-akna vágataiban és a tapasztalatok szerint a sókristályok jól lekötik a szálló szénport.

Ujabb kísérletként azokban a bányarészekben, ahol a levegő igen magas páratartalma miatt a sóoldat használata eredménytelen lenne, a több nedvességet felvevő kalcium-klorid pasztát használják. /MTI/

--

Tizenöt vagon fagyasztott málnát tárolnak a debreceni hűtőházban

1958. szeptember 1.

A debreceni hűtőházba az idén is nagymennyiségű áru, első sorban gyümölcs érkezik. Tizenöt vagon fagyasztott málnát tárolnak itt, ennek egy részét hazai fogyasztásra, a többit exportra szánták. Svájc és Nyugat-Németország után Angliából is várható rendelés fagyasztott málnára. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. szeptember 1. 6 óra 10 perc

Szabályozzák a magánépítkezések tervezését

1958. szeptember 1.

A nem közületi építkezések, családi házak, lakásleválszások műszaki terveit sok esetben megfelelő képesítéssel nem rendelkező személyek készítik, e miatt a tervek nem elégítik ki a szakszerűség követelményeit. A műszaki színvonal emelése érdekében, a Minisztertanács felhatalmazása alapján, az Építésügyi Minisztérium rendelettervezetet készített ezeknek a tervezéseknek szabályozására.

A tervezet értelmében az építésügyi hatóságok közületnek, állami, társadalmi, vagy szövetkezeti szervnek nem minősülő építetettől engedélyezési tervet csak akkor fogadhatnak el, ha a tervek építési, általános vagy szakmérnöki, illetve építőmesteri, felsőipariskolai, építőipari technikai, vagy kőművesmesteri képesítéssel rendelkező személy, továbbá tervező, építőipari-, vagy építőipari részleggel rendelkező vegyipari szövetkezet készítette, feltéve, hogy szerepelnek az építésügyi miniszter által vezetett országos tervezői névjegyzékben.

Nem végezhetnek tervezést a tervező, építőipari szövetkezetek, vagy építőipari részleggel nem rendelkező vegyipari szövetkezetek tagjai saját jogukon, igazolvánnyal nem rendelkező kőművesmesterek, a tanácsok végrehajtó bizottságai hivatali szerveinek dolgozói a tanács illetékeségi területén, valamint az építésügyi Minisztérium dolgozói. A tilalom saját-építkezésre nem terjed ki. A szabályzat rövidesen rendelet formájában megjelenik. /MTI/ /Ipar

--

Szövetkezeti üzemház épül Kapuváron

1958. szeptember 1.

Az OKISZ támogatásával körülbelül egymillió forintos költséggel szövetkezeti üzemház építését kezdték meg Kapuváron. A megye első szövetkezeti üzemházában, amit jövőre adnak át, a szabók, cipészek, épületkarbantartók kapnak műhelyt, raktárt, bolti helyiséget. A kisipari szövetkezeti tagok részére művelődési otthont is berendeznek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. szeptember 1. 6 óra 20 perc

Kísérletképpen új oltási rendszert vezettek be Budapesten
- Az év végéig körülbelül százezer gyerek kap diftéria, szá-
márkőhögés, tetanusz és himlő elleni oltást

1958. szeptember 1.

A közeljövőben fővárosszerte megkezdődnek az őszi védőoltások. Az előkészületekről dr. Kapos Vilmos, a Fővárosi Közegészségügyi és Járványügyi Állomás vezetője a következő tájékoztatást adta:

- Közegészségügyi szempontból rendkívül jelentős ujitást vezetünk be: az eddigi kötött határidejű oltások helyett Budapesten folyamatos lesz az oltás. Ez lényegében megszünteti a védőoltások kampány-jellegét, s nagymértékben tehermentesíti az orvosokat és az egészségügyi szerveket. A jövőben ugyanis nem néhány hét alatt kell a gyerekek tízezreit beoltani, hanem folyamatosan csak azokat, akik elérik, illetve betöltik az előírt korhatárt.

- Az őszi védőoltásokat ^{már} így bonyolítjuk le, s a jelekből ítélve, ahol nem lesz fennakadás, - jól lehet mintegy százezer csecsemőt, kisdedet, továbbá most iskolába kerülő gyermeket oltunk be.

- A szülők tájékoztatására megemlítem, hogy diftéria, számkőhögés és tetanusz ellen ugynevezett kombinált oltást adunk a hat hónapot betöltött gyermekeknek, s az oltást négy hét múlva megismételjük, mert az csak így eredményes. Az említett betegségek ellen a másfél éves kor betöltése után újra oltjuk a kicsiket. Szeptemberben és októberben ugyancsak kombinált anyaggal oltjuk újra az általános iskola első osztályába kerülőket.

- Himlő elleni védőoltást azok kapnak, akik betöltötték első életévüket, az újraoltás időpontja a tankötelesekorba lépés. Ősszel egyébként megkapják az újraoltást azok az esetleg már idősebb gyermekek is, akiket valamilyen okból /betegség, stb./ a kellő időben nem oltottak be.

- Ez uton is szeretnénk felhívni a figyelmet: a kötelező védőoltások elmulasztása esetleg jövőtehetetlen hanyagság a gyermekekkel szemben, egyszersmind szabálysértés is, amit az illetékesek 500 forintos terjedhető pénzbírsággal sújtanak. Az oltást elvégezhetik magánorvosok is, de az erről szóló igazolást be kell mutatni az egészségügyi szerveknek. Ennek elmulasztása szintén szabálysértés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. szeptember 1. 6 óra 20 perc

Felelevenítik a Dunántúlon a fazekasmesterség hagyományait

1958. szeptember 1.

A Házipari Szövetkezetek Szövetsége elhatározta, hogy Vas, Zala és Veszprém megyékben felkeresi azokat a helységeket, ahol hagyományai vannak a fazekas mesterségnek. Ellátogatnak Tüskevárra, Sümegre, Gödörházára, Velemérre, a régi nagy fazekas-központokba és megalakítják a háziipari szövetkezetek helyi fazekas részlegeit. /MTI/

Vegyszeres gyomirtás az aquincumi romok között

1958. szeptember 1.

A múlt század 70-es-80-as éveiben feltárt aquincumi romokat az évek során különböző fü- és gyomfélések nőttek be. Ez nemcsak a falmaradványok megtekintését akadályozza, de rombolja a kiásott emlékeket is. A fővárosi tanács kertgondozó vállalata most különleges vegyszeres gyomirtóval permetezi Aquincum feltárt rom-mezejének nemkívánatos növényzetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. szeptember 1. 10 óra 10 perc

Meérkezett a híres bogyziszlói paprika

1958. szeptember 1.

A Nagyvásártelpre hétfőn reggel 160 vagon és 27 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 36 vagon vegyes zöldáru, 44 vagon burgonya, 15 vagon zöldpaprika, 38 vagon gyümölcs és 25 vagon dinnye.

A befutott 15 vagon zöldpaprika zöme Bogyziszlóról érkezett. A vastaghusu híres bogyziszlói paprikát kilónként 2,40-2,80 forintért hozták forgalomba. A környékbeli tölteni való paprikát 2-2,20 forintért adták. Szentés megkezdte az őszi Góliát kék karalábé szállítását, ára kilónként 2 forint. A kertészek a hófehér őszi karfiolt tisztítva kilónként 4,50-4,80 forintért hozták forgalomba. Őszibarackból most érkezik a legszebb áru. A budahegyvidéki válogatott őszibarackot kilónként 9-12,80 forintért árusították. A jól kifejlődött, érett besztercei szilvát 2,20-2,40, az apróbbat 2, a vörösszilvát 1,60 forintért adták. Az állami boltok a görögdinnyét kilónként 1 forintért árusították. /MTI/

--

Lakberendezési tárgyakat mutat be az ARTEX az utrechti nemzetközi vásáron

1958. szeptember 1.

A szeptember 2-án nyíló utrechti nemzetközi vásáron az ARTEX Kúkereskedelmi Vállalat önállóan vesz részt. Fel-sorakoztatja hagyományos exportcikkeit a herendi porcelánkészítők új alkotásait, klasszikus és modern mintájú magyar perzsa-szőnyegeket, ötvösárukat, markazit ékszereket, intarziás, fa-szöggyeget, festményeket. Ezenkívül bemutat sportfelsze-ragott kisbutorokat, játékokat is. A kiállítási tárgyak, amelyeket majd öt-ven négyzetméteres területen helyeznek el, egy vagonot töltöttek meg. Elutaztak Utrechtbe a vállalat üzletkötői is. /MTI/

--

10.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. szeptember 1. 10 óra 15 perc

Októberben kezdődik a növényolaj szezon

1958. szeptember 1.

Az Élelmezésiügyi Minisztérium tájékoztatása sze-rint az elmúlt évek gyakorlatától eltérően az idén nem szeptem-ber, hanem október 1-én kezdődik meg növényolaj feldolgozó gyá-raink az olajütést. Az eltolódásnak az a magyarázata, hogy az ideai szeszélyes időjárás miatt később az olajosmagvak beérése. Az olajütőkben már befejezéshez közeledik a gépi berendezések megjavítása és összeszerelése. A szakemberek véleménye szerint az idén a tevalynál mintegy husz százalékkal nagyobb termés várható olajos magvakból. /MTI/

--

Újfajta osizmákat készítenek a Tisza Cipőgyárban

1958. szeptember 1.

A Tisza Cipőgyár a második félévben háromféle, újtipusu osizmát yárt. A TANINPEX vállalat rendelésére rövi-desen huszezer pár tereptalpu, fonyezett csizmát állítanak elő, s hozzákezdnek a piros felsőrészes, fekete gumitalpas gumicsiz-ma kísérleti gyártásához. A női Wellington gumicsizmak kísérle-teivel a napokban végeztek és a tervek szerint hat ezer párat még szeptembertől átadnak a kereskedelenek. /MTI/

--

Hol sorsolják a lottót szeptemberben

1958. szeptember 1.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közzétette a lotto sorsolások következő havi menetrendjét. Eszerint szept-temberben egy sorsolást a fővárosban, három pedig vidéken tar-tanak. Szeptember 5-én kettős sorsolás lesz Budapesten. Ezuttal a 36. játékhat nyerőszámait és az augusztusi tárgyjutalmakat sor-solják. Szeptember 12-én Gyöngyösön, 19-én Balassagyarmaton, 26-án pedig Hódmezővásárhelyen sorsolják a lottót. /MTI/

--

10.10

B 8. kiadás

1958. szeptember 1.

10 óra 40 perc

Világhírű művészek Budapesten az új évad kezdetén

1958. szeptember 1.

Az ünnepi Bartók hangversenysorozatra, s az új évi első hangversenyre számos világhírű művész érkezik Budapestre. Szeptemberi vendégeink között lesz két Nyugaton élő magyar művész, Szenkár Jenő karmagy, a Német Szövetségi Köztársaságból és Bölds Andor zongoraművész, aki az Egyesült Államokból érkezik hazánkba. A Bartók hangversenyeken fellép majd Yehudi Menuhin, a világhírű hegedűművész és a külföldön sok sikert aratott Juilliard amerikai vonósnégyes. Szeptemberben szerepel még Diana Anderson dán zongoraművész és Sir Eugen Goossens, a nemrég hazánkban járt neves angol karmester. Októberten jön Magyarországra Szvjatoszlav Richter és Igor Ojsztrah, a Szovjetunió két világhírű művésze, Liana Pasquali olasz hárfaművész, Jeanne Maria-Darrée francia zongoraművész és Roberto Benzi olasz karmester. /MTI/

Kötetben jelennek meg Kiss Lajos Kossuth-díjas néprajztudós tanulmányai

1958. szeptember 1.

A magyar néprajztudomány és az olvasóközönség számára egyaránt nagyjelentőségű mű hagyja el rövidesen a sajtót: a Megvető egy kötetben adja ki Kiss Lajos Kossuth-díjas néprajztudós összegyűjtött tanulmányait, tudományos dolgozatait. Kiss Lajos a század elején az elsők között adott új irányt és lendületet ennek a tudománynak hazánkban. Tárgyilagosan és színesen, tudós alaposítással és művészi módon mutatta be népünk életének olyan mozzanatait, amelyeket addig még sem a tudomány, sem az irodalom nem ábrázolt, elsősorban a szegényparasztság életét, hétköznapjait. A közel jövőben megjelenő gyűjtemény a vásárhelyi és a nyírségi népiélet, népszokások tudományos igényű és mégis szóreklasztató feldolgozása. /MTI/

B 9. kiadás

1958. szeptember 1.

10 óra 55 perc

Új televíziós drámák, rendszeres színházi közvetítések, tárlatlátogatás és más érdekességek a televízióban

1958. szeptember 1.

A magyar televízió a közeli hónapokban nem növeli ugyan lényegesen műsoridőt, de gazdag, érdekes programot dolgozott ki nézői és hallgatói részére. Az őszi-téli évadban több új játékot mutat be, ezek között lesz Bihari Klárának egy munkáscsalád életéről szóló darabja, amely bemutatja, hogyan lép a fiatal munkás édesapja örökébe. Mesterházi Lajos televíziós játékának főszereplője egyetemi hallgató, aki belesodródott az ellenforradalmi eseményekbe, "botcsinálta hős" lesz, a deklaszszált elemekből összeverődött társaságban dobban rá tettere - s végül még ez a társaság is kiveti magából. A bemutatók sorába illesztették Afinogenovnak, a Kisunokám című, hazánkban is nagy sikert aratott színdarab szerzőjének nálunk még ismeretlen művéből készült televíziós játékot.

A színházakkal részben már lezajlott tárgyalások eredményeként a jövőben megnövekszik a közvetítések száma. Ugy tervezik, hogy októbertől kezdve minden héten sugároznak ilyen előadást, mégpedig havonta egy operát, két színdarabot, egyszer pedig vidám műsort, vagy a Vidám Szinpedről, vagy a cirkuszról.

A műsort gazdagító, ujszerű és érdekes kisröledek közül kiemelkedik majd egy vasárnap délelőtti tárlatlátogatás a Nemzeti Galériában. A televízió ott lesz az ünnepi Bartók hangversenysorozatnak legalább két koncertjén. Színvonalas programokat dolgoztak ki a könnyebb műfajú szórakoztatásra is: könnyűzenei estek, érdekes összeállítások változtatják egymást, s már készül a karácsonyi és a szilveszteri műsor.

A televízió politikai és társadalmi életünk jelentős eseményeit is sugározza majd, s méltó módon igyekszik bemutatni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepi eseményeit. Nemsokára felura is ellátogatnak a televízió operatőrjei; egy budapest-környéki termelőszövetkezetet keresnek fel a zárószámadás idején.

/folyt.köv./

10.35

B 10. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra - perc

/Uj televiziós drámák, ... folyt./

A játékfilmeket a mozikban történt bemutatások után három hónapon belül műsorára veszi a televízió. Emellett - és ez szintén a műsor új vonása - filmtörténeti jellegű előadássorozatot indít. A szovjet filmgyártás klasszikus alkotásait például három adásban ismertetik. A burleszk-filmekből is készítenek összeállítást.

és
Jól bevált ismeretterjesztő/szórakoztató a televízió. A gyermekműsorokból kiemelkednek Öveges professzor elektromosságtani kísérletei, a Világjáró Őrs pedig Kína után Océániába és a Szovjetunióba látogat el. Tülen vasárnap délelőttként is sugároznak gyermekműsort, filmekből, bábjátékokból. /MTI/

-.-
Rövidesen megjelenik Erdős László Lelkiismeret című regénye
- Az író nyilatkozata új művéről és terveiről
1958. szeptember 1.

Erdős László most megjelenő Lelkiismeret című regényével kapcsolatban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Uj regényem, a Lelkiismeret tulajdonképpen vitairat három évvel ezelőtt Veszélyes művészet címmel megjelent könyvemmel. A Veszélyes művészetben társadalmunk egyik legkárosabb jelenségére, a karrierizmusra hívtam fel a figyelmet. Ott egy karrierista mondta el önéletrajzát, mostani regényemben pedig a pozitív hős, Hegedűs István emlékezik ugyanarra a korszakra. A cselekmény nem ismétlése az előzőnek és problematikája sem azonos. Regényem az ellenforradalom kitörésekor nagy részében már készen volt, s eredeti elképzeléseim szerint fejeztem be. Ennek ellenére, regényem szerint, válasza az ellenforradalom néhány központi problémájára is.

- E regényem után láttam a Levelek Pécsben című könyvemhez, amelyben a magyar intellektuelektől 1956-ban és 1957-ben legtöbbször hallott kérdéseket vetettem fel, úgy, ahogyan elhangzottak és megpróbáltam felelni rájuk. /folyt.köv./

10.40

B 11. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 05 perc

-/Rövidesen megjelenik...folyt./

- Most novellás kötetet állítok össze, s ehhez még meg kell írnom egy kisregényt. Nemrég fejeztem be egy másik kisregény irását, s ennek témájából filmforgatókönyvet is készítek. Két 16 éves gyerek története ez, akiknek elégedetlensége fiatalságukból fakad. Egyikük nagybátyja felfedezi az időgépet, de meghal és már titokban marad a találmány, amikor a fiatalok rábukkannak. Vissza akarnak menni 1848-ba, hogy a mai modern fegyverekkel megváltoztassák a szabadságharc kimenetelét. A gép azonban elromlik, megáll 1938-nál és így a fiatalok akkori kalendjeit mondóm el. Ők éppúgy egy teljes korszakkal léptek vissza a múltba, mint azok, akik 1956-ban Nyugat felé hagyták el az országot. Kézenfekvő a párhuzam és a tanulság is - mondatte befejezésül Erdős László. /MTI/

-.-
Változatós őszi műsorterv a Magyar-Szovjet Barátság Házában

1958. szeptember 1.

A múlt év októberében nyílt meg az MSZBP Magyar-Szovjet Barátság Háza, amelyet nemegészen egy év alatt mintegy tizenegyezren kerestek fel, s tekintették meg az ott bemutatott filmeket, műsorokat. Tizenhat alkalommal rendeztek találkozót szovjet orvosokkal, művészekkel, pedagógusokkal, konzszomolistákkal, stb. Különösen maradandó élmény volt Szergej Obrazcov, a világhírű bábművész látogatása. A szovjet költők élő antológiája címmel irodalmi est-sorozatot tartottak Ascher Oszkár, Horváth Ferenc és Palotai Erzsébet közreműködésével. Kilenc alkalommal rendeztek zenei estet. Hanglezéről bemutatták Rimszkij-Korszakov Májusi éj és Glinka Ruszlán és Ludmilla című operáját, valamint több Mozart, Csajkovszkij és Beethoven művet. Az évfordulókkal kapcsolatos ünnepségek közül különösen kiemelkedett a Lenin és a Mekarenko emlékűnnep. Ezenkívül ünnepséget rendeztek a Szovjet Hadsereg Napján, a Nőnapon és Gorkij születésének 90. évfordulója alkalmából. Gyermekek részére kilenc alkalommal rendeztek mesedélelőttöt, filmvetítést, illetve veteránokkal találkozót.

/folyt.köv./

10.50

b 12. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 00 percre

/ Változatos őszi...1.folyt./

Ősszel folytatják az eddigi jól bevált és népszerű filmelőadásokat és klubesteket. Szeptemberben bemutatják Dosztojevszkij A félkegyelmű című regényének filmváltozatát, amelyről a szovjet kritika igen nagy elismeréssel írt. Ugyanazok szeptemberben kerül műsorra a Csendes Don harmadik és a Növérké második része, egy Tolsztojról szóló életrajz-film, valamint Gorkij: Cselkasz és Gogol; A svéd gyufa című írásából készült filmvígjáték. Rövidesen megalakítják a Barátság Háza filmklubját, amelyben új szovjet filmek mellett haladó nyugati, továbbá magyar filmeket is játszanak.

Rendszeresítik a múlt évben megkezdett klubesteket, amelyek egy-egy kerületből, illetőleg üzemből jönnek össze azok, akik szovjet emberekkel folytatott társalgásban kívánják fejleszteni orosz nyelvtudásukat és bővíteni a Szovjetunióról ismereteiket.

Új kezdeményezés a szeptember 23-án induló zene-történeti előadásorozat, amelyet tíz hónapra terveznek. Havonként egy előadáson vezeték be a hallgatókat az újkori európai műzene történetébe, Bachtól napjainkig. Ezeket az előadásokat több üzem művelődési otthonában megismétlik.

Októberben Csajkovszkij, novemberben Borodin emlékestet rendeznek a két nagy orosz klasszikus műveinek megszólaltatásával. A Csajkovszkij est érdekességének ígérkezik a Budapestben ritkán hallott II. szimfónia előadása.

Az irodalmi estek közül szeptemberben a Kossuth Klubban tervezett Tolsztoj est emelkedik ki, amelyen ismert irodalomtörténészek mutatják a nagy író munkásságát és kiváló művészek adnak elő műveiből részleteket.

Az MSZBT pedagógus szakosztályának rendezésében októberben előadásorozat kezdődik Makarenko munkásságáról. Az MSZBT aktivistái részére természettudományi, politikai és művészettörténeti előadásokat rendeznek.

Nagy gondot fordít a Barátság Háza az ifjúság nevelésére. November 7-e előtt találkozók lesznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő veteránok és uttörők között.
/folyt.köv./

10.53

b 13. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 00 percre

/Változatos őszi...2.folyt./

Ifjúsági vitaesteket rendeznek szovjet filmekről, szindarabokról és könyvekről, ezenkívül földrajzi filmekben mutatják be a Szovjetuniót. A filmelőadásokat földrajzszakos tanárok magyarázata kíséri. Többek között bemutatják a Leningrád 250 éves, a Szahalin félsziget, az Ogyessza, A Kreml történelmi emlékei, Utazás az Alsó-Amuron, Nizsnij-Novgorod - Gorkij című filmeket.

A szovjet tudományos- és szépirodalom legfrissebb alkotásainak megismerését ezzel is elősegítik, hogy szovjet ösztöndíjasokból figyelő szolgálatot szervezzenek, amelynek tagjai figyelemmel kísérik a szakmájukban megjelenő új szovjet könyveket és a sajtóban rövid közlést adnak róluk. /MTI/

--

Több mint hatvan országban megkezdődtek az előkészületek a VII. Világifjúsági Találkozóra

1958. szeptember 1.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tájékoztatása szerint már több mint hatvan országban megkezdődtek az előkészületek az 1959-ben Bécsben megrendezendő VII. Világifjúsági Találkozóra.

Argentínában megalkult a találkozót előkészítő bizottság, amelyben a legjelentősebb ifjúsági szervezetek képviselői vesznek részt. Az Argentinai Egyetemi Szövetség bejelentette, hogy részt vállal a VIT diákbizottságának munkájában. Az előkészületeket számos jelentős közéleti személyiség is segíti. Az egyik városban gyűjtést indítottak, hogy fedezzék egy népművészeti együttes utazásának költségeit.

Az Afrikai Ifjúság Tanácsa, amely egyesíti az afrikai ifjúsági szervezeteket ugyancsak támogatja a Világifjúsági Találkozót. Több mint 30 kongói, szenegáli, kameruni és szudáni ifjúsági szervezet foglalkozik különböző formában a Világifjúsági Találkozó előkészítésével. Az afrikai ifjúság találkozóját szeptember 6- és 12. között rendezik meg.
/folyt.köv./

11.15

B 12. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 00 perc

/ Változatos őszi...1.folyt./

Ősszel folytatják az eddigi jól bevált és népszerű filmelőadásokat és klubesteket. Szeptemberben bemutatják Dosztojevszkij A félkegyelmű című regényének filmváltozatát, amelyről a szovjet kritika igen nagy elismeréssel írt. Ugyanazok szeptemberben kerül műsorra a Csendes Don harmadik és a Nővérek második része, egy Tolsztojról szóló életrajz-film, valamint Gorkij: Cselkasz és Gegol; A svéd gyufa című írásaiból készült filmvígjáték. Rövidesen megalakítják a Barátság Háza filmklubját, amelyben új szovjet filmek mellett haladó nyugati, továbbá magyar filmeket is játszanak.

Rendszeresítik a múlt évben megkezdett klubesteket, amelyek egy-egy kerületből, illetőleg üzemből jönnek össze azok, akik szovjet emberekkel folytatott társalgásban kívánják fejleszteni orosz nyelvtudásukat és bővíteni a Szovjetuniréről ismereteiket.

Új kezdeményezés a szeptember 23-án induló zene-történeti előadásorozat, amelyet tíz hónapra terveznek. Havonként egy előadáson vezetnek be a hallgatókat az újkori európai műzene történetébe, Bechtől napjainkig. Ezeket az előadásokat több üzem művelődési otthonában megismétlik.

Októberben Csajkovszkij, novemberben Borodin emlékestet rendeznek a két nagy orosz klasszikus műveinek megszólaltatásával. A Csajkovszkij est érdekességének ígérkezik a Budapesti Ritkán hallott II. szimfónia előadása.

Az irodalmi estek közül szeptemberben a Kossuth Klubban tervezett Tolsztoj est emelkedik ki, amelyen ismert irodalomtörténészek méltatják a nagy író munkásságát és kiváló művészek adnak elő műveiből részleteket.

Az MSZBT pedagógus szakosztályának rendezésében októberben előadásorozat kezdődik Makarenko munkásságáról. Az MSZBT aktivistái részére természettudományi, politikai és művészettörténeti előadásokat rendeznek.

Nagy gondot fordít a Barátság Háza az ifjúság nevelésére. November 7-e előtt találkozók lesznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő veteránok és uttörők között.
/folyt.köv./

10 53

B 13. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 00 perc

/Változatos őszi...2.folyt./

Ifjúsági vitaesteket rendeznek szovjet filmekről, szindarabokról és könyvekről, ezenkívül földrajzi filmekben mutatják be a Szovjetuniót. A filmelőadásokat földrajzszakos tanárok magyarázata kíséri. Többek között bemutatják a Leningrád 250 éves, a Szahalin félsziget, az Ogyessza, A Kreml történelmi emlékei, Utazás az Alsó-Amuron, Nizsnij-Novgorod - Gorkij című filmeket.

A szovjet tudományos- és szépirodalom legfrissebb alkotásainak megismerését ezzel is elősegítik, hogy szovjet ösztöndíjasokból figyelő szolgálatot szervezzenek, amelynek tagjai figyelemmel kísérik a szakmájukban megjelenő új szovjet könyveket és a sajtóban rövid közlést adnak róluk. /MTI/

Több mint hatvan országban megkezdődtek az előkészületek a VII. Világifjúsági Találkozóra

1958. szeptember 1.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tájékoztatása szerint már több mint hatvan országban megkezdődtek az előkészületek az 1959-ben Bécsben megrendezendő VII. Világifjúsági Találkozóra.

Argentínában megalkotta a találkozót előkészítő bizottság, amelyben a legjelentősebb ifjúsági szervezetek képviselői vesznek részt. Az Argentinai Egyetemi Szövetség bejelentette, hogy részt vállal a VIT diákbizottságának munkájában. Az előkészületeket számos jelentős közéleti személyiség is segíti. Az egyik városban gyűjtést indítottak, hogy fedezzék egy népművészeti együttes utazásának költségeit.

Az Afrikai Ifjúság Tanácsa, amely egyesíti az afrikai ifjúsági szervezeteket ugyancsak támogatja a Világifjúsági Találkozót. Több mint 30 kongói, szenegáli, kameruni és szudáni ifjúsági szervezet foglalkozik különböző formában a Világifjúsági Találkozó előkészítésével. Az afrikai ifjúság találkozóját szeptember 6- és 12. között rendezik meg.
/folyt.köv./

11 15

B 14. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 15 perc

/Több mint hatvan... folyt./

Chilo-ben több ifjúsági szervezet részvételével szervezőbizottság alakult. Raoul Morales radikális képviselő bejelentette, hogy több mint 40 chilei képviselőházi tag támogatja a Világ Ifjúsági Találkozót.

Franciaországban a legjelentősebb ifjúsági szervezetek foglalkoznak a VIT előkészítésével. Számos gyűlést tartottak, ahol megbeszítették a VIT előkészítését és a francia fiatalok részvételének kérdését. Munkabizottságot alakítottak, amelynek feladata, hogy állandó kapcsolatot tartson a bécsi VIT előkészítő állandó bizottsággal.

A japán fiatalok is foglalkoznak a Világifjúsági Találkozó előkészítésével. A különböző ifjúsági szervezetek közös kiáltványt bocsátottak ki, amelyben bejelentették, hogy minden erővel dolgoznak a találkozó sikeréért. Az Egyesült Arab Köztársaság ifjúsága is megkezdte a találkozó előkészítését.

A Német Szövetségi Köztársaságban jelenleg heves viták folynak a különböző ifjúsági szövetségek körében Nyugat-Németország hivatalos részvételének kérdéséről. Németország szabadelvű diákszövetsége elhatározta, hogy megfigyelőket küld a találkozóra. Több közéleti személyiség kijelentette, hogy támogatja a Világifjúsági Találkozót.

Az Egyesült Államokban megkezdtek az előkészületeket. A sajtóban és különböző gyűléseken széleskörű vita indult. New-Yorkban és Los-Angeles-ben már megalakították a VIT bizottságokat. /MTI/

..

Magyar művész sikere Párizsban

1958. szeptember 1.

Tarján Tamás tenorista nemrég Párizsban az Amour du Chant elnevezésű nemzetközi énekversenyen elsőfoku díszert kapott. A párizsi rádióban hangfelvételeket is készítettek vele, Liszt, Bartók, Kodály és Farkas dalokról. /MTI/

..

11.15

B 15. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 15 perc

A lakosság és a pártszervezetek összehozása Zugló fejlesztéséért

1958. szeptember 1.

A XIV. kerületi kommunisták a dolgozók véleményét, észrevételeit figyelembe veszik és ezután tesznek javaslatokat a zuglóiakat érdeklő kérdések megoldására.

Széleskörű véleménykutatás eredményeként született meg például az a javaslat, amelyet a kerületi pártbizottság tett Zugló áruellátásának, kereskedelmi hálózatának fejlesztésére. A kerület kereskedelmi helyzetének megvizsgálására szakemberek bevonásával brigádokat alakítottak, csoportos beszélgetéseket, ankétokat rendeztek a kereskedelmi dolgozók és a lakosság körében. A felmerült észrevételeket a kerületi párt-vegruhajtó bizottság a nyilvános ülésen - háziasszonyok és kereskedelmi dolgozók bevonásával - tárgyalta. Az egész kerületre kiterjedő előkészítés után indult meg Zuglóban a takeréklősségi mozgalom is, amelynek ki-dolgozásában a műszakiak és a legjobb szakmunkások százai vettek részt, s ismertették jelentőségét az üzemek munkásságával.

A lakosság és a pártszervezetek közötti kapcsolatot közelebbi elősegítik az üzemekben létrehozott agitációs és információs bizottságok is, amelyek vitákon, összejöveteleken kérdezik meg a dolgozók kívánságait, s tájékoztatják őket az idő-szerű fontos kérdésekről. A pártkörzetek mellett közséppolitikai bizottságok alakultak a községfejlesztési program ismertetésére, s hogy megtudakolják a lakosság véleményét, mit tartanak a leg-sürgősebb feladatnak a kerületben. A rendszeres tájékoztatás eredménye, hogy a lakosság szívesen vesz részt a tervek megvalósítá-sában. Legutóbb például a Rákospatakon többtízezer forint értékű társadalmi munkával hidat építettek. /MTI/

..

Hatszáz óvodás első baltoni nyaralása

1958. szeptember 1.

A budapesti nőtanács a SZOT-tal és a fővárosi ta-nács oktatási osztályával közösen szeptember közepétől 600 olyan óvodáskorú gyermeket viszik le Balatonszabadiiba nyaralni, akik még sohasem voltak a Balaton mellett. /MTI/

..

11.16

B 16. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 45 perc

Szövetkezeti községgé avatták Besnyőt.

1958. szeptember 1.

A Fejér megyei Besnyő 11 esztendővel ezelőtt alakult önálló községgé. Lakói - azelőtt Wimpfen Siegfried gróf cselédjei - ma már egészséges, világos otthonokban laknak; a 11 év alatt 300 új, két és háromszobás családi házat építettek. Csaknem az önálló községgé alakulással esik egybe Besnyőn a társasgazdálkodás megszületése is. Azóta terebélyesedett a szövetkezeti mozgalom és a három mezőgazdasági termelőszövetkezet, a Sallai, a Március 15 és a Május 1. maga köré tömöríti a község dolgozó parasztjainak zömét.

Vasárnap ünnepélyes formában avatták szövetkezeti községgé Besnyőt. Az eseményen az ünnepi beszédet Fehér Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondta. /MTI/

..-

A komlói szénosztályozó két hónapi munkájának eredménye: ötezer-hétszáz tonna kokszolható szén tervén felül, hétszáz ezer forint minőségi felár

1958. szeptember 1.

A komlói szénosztályozó dolgozói a bányászokhoz hasonlóan jó munkát végeznek. A bányásznap verseny kezdete - július elseje - óta eltelt két hónapban az osztályozóba került nyersszénből ötezer-hétszáz tonnával több kokszolható szenet nyertek a tervezett mennyiségnél. Ezenkívül a minőségi mutatókat is teljesítették. A kokszolható szén portartalma két, a hamutartalma pedig 0,2 százalékkal alacsonyabb, a sülőképesség viszont hét egységnél jobb, amit a szerződésben vállaltak. A jó minőségű szénért a Komlói Szénbányászati Tröszt júliusban hétszáz ezer forint minőségi felárat kapott a Dunai Vasműtől. /MTI/

..-

11.25

B 17. kiadás 1958. szeptember 1. 17 óra 50 perc

Egy mázsával magasabb szőlőtermés várható a Pest megyei termelőszövetkezetekben, mint az egyéni gazdáknál

1958. szeptember 1.

Száznegyvenezer hektoliter bor átadására kötöttek eddig szerződést a Pest megyei szőlőtermelők az állemi pincegazdasággal. Ez a mennyiség kétszerese annak, mint amennyire tavaly augusztus végéig szerződtek. A tevelyinél sokkal több, jó minőségű homoki bor kerül az idén a hordókba, s ebben a kedvező időjáráson kívül nagyrésze van a szőlősgazdák gondos munkájának is. Ebben az évben a Pest megyei szőlők hatvan százaléka került műtrágya, a négy-öttszöri kapálást, hat-nyolcszöri permetezést, háromszöri kötözést csaknem valamennyi szőlő megkapta. Az egyéni gazdáknál átlagosan 16, a termelőszövetkezeteknél 17 mázsa holdankénti szőlőtermés várható. /MTI/

..-

Időjárásjelentés

1958. szeptember 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 1-én, hétfőn délután 12 órakor:

Kisebb esők

Észak- és Kelet-Európa felett nagy kiterjedésű anticiklon van uralkodni, jobbra derült, száraz időjárással. A déli oldalán északkeleti, keleti széllel áramló légtömegek a Rhone-mélen és az Alpok felett találkoznak, a Nyugat-Európában levő óceáni levegővel és ott sok helyen esik az eső. A Földközi-tenger nyugati medencéjében ciklon alakul ki. Olaszországban is többfelé vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet és több helyen volt kisebb záporosó, néhány helyen zivatar. A lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt. Nappal a hőmérséklet ismét 22-25 fokig emelkedett, éjszaka a Dunántúlon 9-13, keleten 14-17 fokig süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen kisebb eső, mérsékelt északkeleti, keleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások: továbbra is felhős idő, kisebb esőkkel.

A Duna vízállása 1958. szeptember 1-én, hétfőn reggel Budapestnél: 276 centiméter. /MTI/

..-

11.40

B 18. kiadás 1958. szeptember 1. 18 óra / peró

Ittasan, jogosítvány nélkül vezette az autót - halálos szerencsétlenséget okozott

1958. szeptember 1.

Szabó Géza gépkocsivezető, a Biharkezesi Állami Gazdaság tehergépkocsiját augusztus 29-én bejáratás végett Debrecenbe vezette. A gépkocsin tartózkodott Kéri József főgépész is. Hozafelé magukkal vitték az állami gazdaság dolgozójának, Kusmiczky Lászlónak feleségét és 13 éves kisfiát. Utközben Szabó Géza és Kéri József nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott, majd Szabó Géza gépkocsivezető átadta a kormányt az ittas főgépésznek, akinek jogosítványa sincs. Mezőpeterd és Biharkezes között Kéri József az árokba vezette a tehergépkocsit. Az áldott állapotban levő Kusmiczky Lászlóné meghalt, 13 éves kisfiát pedig súlyos agyrázkódással vitték kórházba. Kórházba került Kéri József főgépész is. Szabó Géza - akinek nem történt különösebb baja - letartóztatták. Kusmiczky Lászlóné hét gyermeket hagyott árván. Kéri Józsefet felgyógyulása után vonják felelősségre. /MTI/

Gépjárművezetők közlekedési versenye Debrecenben

1958. szeptember 1.

Debrecenben érdekes közlekedési versenyt rendeztek személygépkocsi, tehergépkocsi- és motorkerékpár vezetők részére. A délelőtti nagy forgalomban lebonyolított versenyen nyolcvanán indultak. A versenyzőknek indítás előtt jelölték ki az utvonalat, amelyen megfigyelők pontozták a vezetőket. Utközben mesterségesen előidézett műszaki hibát is ki kellett javítaniuk, a célban pedig három KRÉSZ kérdést kaptak. A személygépkocsi vezetők-nél Szabó Gyula honvédségi polgári alkalmazott tiz jó pontot szerzett, a tehergépkocsinál Mányi László, a debreceni Tejipari Vállalat vezetője hét jó ponttal ért a célba, míg a motorosoknál Pozsonyi László, a Debreceni Gépjárműállomás dolgozója szerezte meg az elsőséget. Akadt olyan versenyző is, aki 73 hibaponttal ért a célba. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 1. 12 óra / peró

Augusztusban hétszázhatvan tonna kaolin és export bentonit örleményt készítettek terven felül a mádi dolgozók

1958. szeptember 1.

A Hegyaljai Ásványbánya és Örlő Vállalat tizenkét üzemének dolgozói jó eredményeket érnek el a bányásznap versenyben. Az ásványbányászok augusztusban terven felül háromszáz tonna ásványi terméket küldtek felszínre. Legeredelmesebben, teremt az elmúlt években korszerűsített mádi örlőmű. Itt hétszázhatvan tonna kaolin és export bentonit örleményt készítettek terven felül, s ezzel havi tervüket 27-ére befejezték. /MTI/

A tervezettnél kilencszáz vagonnal több szabad gabonát vásároltak Tolna megyében

1958. szeptember 1.

A Tolna megyei Terményforgalmi Vállalat az idén 1583 vagon szabadgabona felvásárlását tervezte a termelőszövetkezetektől és az egyéni gazdáktól. A gyengébb termés ellenére ennél jóval többet kínáltak fel a termelők az államnak, úgy-hogy eddig csaknem 2500 vagon szabadgabona került a vállalat raktáraiba. Jóllehet a cséplés befejeződött, még a múlt héten is 70 vagon gabonát vettek át. A szabadfelvásárlással egyidőben jól halad az adógabona begyűjtése is: száz vagonnal több került a raktárakba, mint tavaly ilyenkor. /MTI/

Lucernát terem a lábodi futóhomok

1958. szeptember 1.

A Somogy megyei Lábodi Állami Gazdaság területének nagy része homokos, s ebből is többszín hold a futóhomok, ahol jóformán semmi sem terem. A néhány évvel ezelőtt megkezdett talajjavítási kísérletek azonban alaposan megváltoztatták a környezetet, s ma már lucerna is terem a futóhomokon. Egy tözegmesze-zéssel javított, 116 holdas futóhomoktól a három kaszálás hol-danként összesen 32 mázsa elsőrendű szénát adott. Az egykor hasz-navehetetlen területről tehát több mint 3000 mázsa kitűnő ta-karmányt raktak kazlakba. /MTI/

B 18. kiadás 1958. szeptember 1. 13 óra / pero

Ittasan, jogosítvány nélkül vezette az autót - halálos szerencsétlenséget okozott

1958. szeptember 1.

Szabó Géza gépkocsivezető, a Biharkezesi Állami Gazdaság tehergépkocsiját augusztus 29-én bejáratás végett Debrecenbe vezette. A gépkocsin tartózkodott Kéri József főgépész is. Hazafelé magukkal vitték az állami gazdaság dolgozójának, Kusmiczky Lászlónak feleségét és 13 éves kisfiát. Utközben Szabó Géza és Kéri József nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott, majd Szabó Géza gépkocsivezető átadta a kormányt az ittas főgépésznek, akinek jogosítványa sincs. Mezőpeterd és Biharkezeses között Kéri József az árokba vezette a tehergépkocsit. Az áldott állapotban levő Kusmiczky Lászlóné meghalt, 13 éves kisfiát pedig súlyos agyrázkódással vitték kórházba. Kórházba került Kéri József főgépész is. Szabó Géza - akinek nem történt különösebb baja - letartóztatták. Kusmiczky Lászlóné hét gyermeket hagyott árván. Kéri Józsefet felgyógyulása után vonják felelősségre. /MTI/

Gépjárművezetők közlekedési versenye Debrecenben

1958. szeptember 1.

Debrecenben érdekes közlekedési versenyt rendeztek személygépkocsi, tehergépkocsi- és motorkerékpár vezetők részére. A délelőtti nagy forgalomban lebonyolított versenyen nyolcvanán indultak. A versenyzőknek indítás előtt jelölték ki az utvonalat, amelyen megfigyelők pontozták a vezetőket. Utközben mesterségesen előidézett műszaki hibát is ki kellett javítaniok, a célban pedig három KRESZ kérdést kaptak. A személygépkocsi vezetők-nél Szabó Gyula honvédségi polgári alkalmazott tiz jó pontot szerzett, a tehergépkocsiknál Mátyi László, a debreceni Tejipari Vállalat vezetője hét jó ponttal ért a célba, míg a motorosoknál Pozsonyi László, a Debreceni Gépállomás dolgozója szerezte meg az elsőséget. Akadt olyan versenyző is, aki 73 hibaponttal ért a célba. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 1. 13 óra / pero

Augusztusban hatszázhatvan tonna kaolin és export bentonit örleményt készítették terven felül a mádi dolgozók

1958. szeptember 1.

A Hegyaljai Ásványbánya és Örlő Vállalat tizenkét üzemének dolgozói jó eredményeket értek el a bányásznap versenyben. Az ásványbányászok augusztusban terven felül háromszáz tonna ásványi terméket küldtek felszínre. Legeredményesebben termelt az elmúlt években korszerűsített mádi örlőmű. Itt hatszázhatvan tonna kaolin és export bentonit örleményt készítették terven felül, s ezzel havi tervüket 27-ére befejezték. /MTI/

A tervezettnél kilencszáz vagonnal több szabad gabonát vásároltak Tolna megyében

1958. szeptember 1.

A Tolna megyei Terményforgalmi Vállalat az idén 1583 vagon szabadgabona felvásárlását tervezte a termelőszövetkezetektől és az egyéni gazdáktól. A gyengébb termés ellenére ennél jóval többet kínáltak fel a termelők az államnak, úgyhogy eddig csaknem 2500 vagon szabadgabona került a vállalat raktáraiba. Jóllehet a cséplés befejeződött, még a múlt héten is 70 vagon gabonát vettek át. A szabadfelvásárlással egyidőben jól halad az adógabona begyűjtése is: száz vagonnal több került a raktárakba, mint tavaly ilyenkor. /MTI/

Lucernát terem a lábodi futóhomok

1958. szeptember 1.

A Somogy megyei Lábodi Állami Gazdaság területének nagy része homokos, s ebből is többször hold a futóhomok, ahol jóformán semmi sem terem. A néhány évvel ezelőtt megkezdett talajjavítási kísérletek azonban alaposan megváltoztatták a környezetet, s ma már lucerna is terem a futóhomokon. Egy tőzegmeszezással javított, 116 holdas futóhomoktáblán a három kaszálás holdanként összesen 32 mázsa elsőrendű szénát adott. Az egykor hasznavehetetlen területről tehát több mint 3000 mázsa kitűnő takarmányt raktak kazlakba. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1958. szeptember 1.

14 óra 15 perc

Ujabb üvegházak épülnek Hajduszentpéteren

1958. szeptember 1.

A hajduszentpéteri városi kertészet és a Kossuth Termelőszövetkezet gazdasága mintegy 10.000 négyzetméter alapterületű üvegházat fűt a hőforrás vizével. A kitűnő lehetőséget most fokozottabban kihasználják. A Kossuth Termelőszövetkezet újabb ezer négyzetméterrel növeli a hajtatóházak területét és hővizet fűthető kertészetet épített a Hunyadi Termelőszövetkezet is. /MTI/

--

Csehszlovák geológus mérnökhallgatók jártak Sopronban

1958. szeptember 1.

A Nemzeti Műszaki Egyetem soproni bányamérnöki és földmérő mérnöki kara cserelátogatási egyezményt kötött a moravszka-osztravai műszaki egyetemmel. A megjegyzés alapján július elején 14 geológus mérnökhallgató és négy oktató látogatott el Csehszlovákiába. Visszeérkezésük után a moravszka-osztravai egyetem 14 hallgatója és négy oktatója viszonzta a látogatást. A csehszlovák egyetemisták háromhetes magyarországi tartózkodásuk utolsó három napját Sopronban töltötték. Jaroslav Havelka, az egyetem geológus tanszékének adjunktusa, a küldöttség vezetője elmondta, hogy gazdag tapasztalatokat szereztek magyarországi utjukon és kellemes emlékekkel térnek vissza hazájukba. /MTI/

--

A komlói vájáriskolába megérkeztek az elsőosztályos tanulók

1958. szeptember 1.

A komlói vájáriskolába az idén nagyszámu jelentkezőből válogatták ki a bányász munkára legalkalmasabb elsőosztályos tanulókat. Az ország különböző részeiből felvett fiatalok egy része már megérkezett az iskolába. A tanítás kezdetéig az intézeti élettel és a várossal ismerkednek. /MTI/

--

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 21. kiadás

1958. szeptember 1. 14 óra 05 perc

A határidő előtt egy hónappal ünnepélyesen átadták a lakóknak az OTP első öröklakásos társasházát

1958. szeptember 1.

Az Országos Takarékpénztár öröklakás akciójában elsőnek Budán az Áttila utca 5. szám alatti társasház készült el. A ház építését a múlt év nyarán kezdték meg. Az öt emeletes modern liftes házban 24 központi fűtéssel, gáztűzhellyel felszerelt kétszoba hálós összkomfortos és egyszobás garzon öröklakás van. Tulajdonosaik már régebben szerződéssel vették meg a lakásokat. A lakások ára általában 135.000, illetve 175.000 forint, amit meghatározott készpénz-összeg lefizetése után 25-30 év alatt törlesztnek.

Az első öröklakásos társasházat az OTP vezetői a szerződésben vállalt határidő előtt egy hónappal, hétfőn adták át a tulajdonosoknak, akiknek egy része már megkezdte a beköltözést.

A jövő héten foglalhatják el a lakók az Árpád fejedelem utja 35. szám alatt épült OTP öröklakásos társasházat, s ezután az év végéig folyamatosan több mint 900 öröklakást ad át az Országos Takarékpénztár. /MTI/

--

Új erőműtelep a Diósgyőri Papírgyárban

1958. szeptember 1.

A 176 éves Diósgyőri Papírgyár kazántelepének berendezése elavult, teljesítőképessége nem kielégítő. Ezért az idén korszerű erőmű építését kezdték meg óránként hét tonna gőz termelésére alkalmas kazánokkal és turbinával. A gyár új erőműve teljes mértékben kielégíti majd az üzem gőz- és villamosenergia szükségletét. Az első kazánt már a jövő év második felében üzembehelyezik, a második kazán 1960-ban készül el. Az erőműtelep széntároló bunkerét az országban először előregyártott elemekből építik.

Az erőmű-építkezés több mint nyolcommillió forintba kerül. /MTI/

--

13.46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 15 perc

Három hónapban: száz újítás a Pécsi Bőrgyárban

1958. szeptember 1.

A Pécsi Bőrgyárban a legutóbbi három hónapban száz újítást adtak be. Legjelentősebb Ribl János, Horváth József, Bucsu András és Jakab Antal közös újítása a sertés táskabőrök gyorscserzésének megoldására. Az újítással az eddigi tizenhat napos cserzési időt három napra rövidítik. Így nagyobb mennyiségű bőrt dolgozhatnak fel és a minőség is lényegesen javul.
/MTI/

Az MTI Foto 1958. szeptember 1-i, hétfői képanyaga:

1958. szeptember 1.

Az új albán nagykövet átadja megbízólevelét az Elnöki Tanácsnak Jubileumi ünnepség a Georgikon 160. évfordulója alkalmából
Séta Oroszlánybányán a bányásznap előtt
Képek az épülő Dunai Vasműről
Készül az első magyar elektronikus számológép
Új automata ragasztógépet állítottak üzembe a Globus Nyomdában
Képek Budapest új lakótelepeiről
Fényképezőgéppel a Szovjetunióban: Razliv és Peterhof
Iskolai tanévnyitó ünnepségek
A romániai Enescu zenei verseny magyar résztvevőinek sajtófogadása a VII-ben
Fehér-magyar baromfi tenyészt a nádudvari Vörös Csillag Tsz.
Képek a mezőhegyesi ötszög fogatosokról
Riport az Állatorvosi Főiskola ambulanciájáról
Képek az uszó EB-ről

Külföldi képanyag:

Kína: Előkészületek a baráti hadseregek NDK-beli szpartakiadjára
Bórató Csinghajban
Kohók építése

Japán: Új diagnózis-megállapító gép Japánban
Tűzijáték Tokióban
/folyt.köv./

14. h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 25 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Svédország: Skandináv színészek utaznak Ghazába az ENSZ katonaság szórakoztatására
Magasugró Európa-bajnok hajnyírása

Nyugat-Németország: Működik a nyugatberlini atomreaktor
Ulmi hatyu

NDK: Légitaxi Berlinben
A warnemündei hajógyárban

Ausztria: Ausztriai színmű-bemutatója Salzburgban

Ausztrália: Képsorozat a woomerai rakétakísérleti telepen végzett kísérletről

Anglia: Magyar dinnye a Brit Élelmiszeripari Kiállítás magyar pavilonjában

Törökország: Katasztrófa Bursában

Szovjetunió: Nemzetközi szlavisztikai kongresszus Moszkvában
/MTI rádiófoto/
Firjubin szovjet külügyminiszterhelyettes fogadta a kambodzsai gazdasági küldöttséget /rádiófoto/
Az Osztrák Kommunista Párt veteránjai Moszkvában /rádiófoto/
Eaton amerikai közgazdász a Szovjetunióban /rádiófoto/
/MTI/

Szedik a Kalocsa-vidéki fűszerpaprikát

1958. szeptember 1.

Kalocsa vidékén megkezdtek a világhírű fűszerpaprika szedését. A növény az idén is jó termést hozott: a Kalocsa-környéki nagyüzemi gazdaságok és az egyéni termelők többmillió paprikabokorról 1600 vagon nyersanyag begyűjtésére számítanak. A csipősségmentes, mult évindul jobb minőségű csövektől az első szállítmány már befutott a kalocsai fűszerpaprika feldolgozó telepre, s ezzel egyidejűleg megkezdődött a fűszerezés is. Naponta 50 gép, 700 leány és asszony fűzi a Kalocsa-vidék "aranyát".
/MTI/

14. h

B 24. kiadás 1958. szeptember 1. 14 óra 30 perc

Vetik a rozstot

1958. szeptember 1.

A melegebb talaju vidékekről a hét elején érkeztek az első jelentések arról, hogy vetik már a homokvidék kenyérgabonáját, a rozstot is. Csongrád megyében az Ásotthalmi Állami Gazdaságban gondosan kezelt, jó táperőben levő homokvidékre kerül a mag. Itt szeptember derekáig be akarják fejezni a vetést, úgyhogy a gépek mellett fogatokat is igénybevettek. Pest megyében a termelészövetkezetek kezdtek meg elsőnek az őszi gabonavetést; a nagykőrösi termelészövetkezetekben 34 holdon került földbe a rozs magja. A korai vetést a közös gazdaságokban kialakított helyes vetésforgó és a betakarítás gépesítésének nagyüzemi módszere tette lehetővé. A nagykőrösi termelészövetkezetek szakembereinek véleménye szerint az augusztus végén elvetett rozs jövőre az idejéhez hasonló aszályt meg sem érezne. /MTI/

Munkásvédelmi hónap kezdődött a bányáiban, a tatabányai és az ajkai erőműben

1958. szeptember 1.

Az ország legnagyobb erőművei közül, a bányáiban, a tatabányai és az ajkai, hétfőn munkásvédelmi hónap kezdődött. Ezzel egyidejűleg biztonságtechnikai kiállításokat rendeznek. Sokszáz képpel és rajzzal mutatják be a balesetek elkerülésének módját, a bajt okozó tárgyakat, a helyes és a helytelen szerelést, továbbá az egészségvédelem legfontosabb szabályait. Ismertetik a háztartási gépek balesetveszélyes részeit, biztonságos, szakszerű kezelést is. Ezenkívül balesetelhárítási és egészségvédelmi előadásokat, filmbemutatókat tartanak. /MTI/

Kétszázhusz lakás építését kezdték meg Szegeden

1958. szeptember 1.

Szegeden, az utóbbi évtizedek legnagyobb lakásépítési programjának keretében, újabb kétszázhusz lakás építést kezdték meg. Négy épületből emelnek a Marx téren, az elavult házak helyén, az elmúlt hónapokban épített lakónegyed szomszédságában. Ezzel a városban hétszázra növekedett azoknak a lakásoknak a száma, amelyeknek építését az idén fejezik be, illetve kezdik el. /MTI/

14.10

B 25. kiadás

1958. szeptember 1. 15 óra 15 perc

Kezdeződt a Nemzetközi Borverseny - Kiosztották a Mathiász János emlékérmeket

1958. szeptember 1.

A Városligetben, a Vajdahunyad Vár román termében hétfőn délelőtt tartották a Nemzetközi Borverseny ünnepélyes megnyitóját. A megnyitón Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese és Jáchy Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével megjelentek az illetékes minisztériumok vezető munkatársai, számos kiváló szőlész és borász, a bíráló bizottság külföldi és hazai részvevői, a diplomáciai testület számos tagja. Résztvett a megnyitón Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is.

A vendégeket Matolcsi János, a Mezőgazdasági Múzeum igazgatója üdvözlölte, majd Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Előljáróban bejelentette, hogy fővárosunkban ma kezdődik a Nemzetközi Borverseny, s ezzel egyidőben a Mezőgazdasági Múzeum megnyitóját Mathiász János Emlékiállítását és állandó szőlészeti- és borászati kiállítását.

- Nagy öröm számunkra - hangsúlyozta Magyar András, - hogy a világ legkiválóbb borainak versenye, a világ legjobb szőlőtermelőinek és borászainak erőpróbája a Magyar Népköztársaságban lesz. A versenyben a szőlő- és bortermelelőben élenjáró 18 ország vesz részt 63 borfajtaival. Itt vannak például román szomszédaink jasi, tirnavai és muskotály-borai, a szovjet borok közül részt vesznek a versenyen többek között a híres gruz, örmény, massandrai és azerbajdzsáni borok, a francia borokat Burgundi, Champagne, Bordeaux és Ajou-fejték, az olasz borokat mepulai és vermuth, a Német Szövetségi Köztársasági borokat pedig a moseli Schwartz-Katz és a wormsli Liebfraue-Milch fajták képviselik. Boraink versenytársai lesznek többek között a bolgár muskotályok, a mavrud és Gimza-borok, továbbá a szomszédos Osztrák Köztársaság vöslai, wachau és tiroli borei, valamint a híres görögországi Samos-szigeti borok. Itt találkozhatunk az Albán Népköztársaság, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Algéria, a messzi Ausztrália, továbbá Ciprus, Marokko és Svájc kiváló boreival. Részt vesz a nagy vetélkedésben Európa legnagyobb szőlő- és bortermelelő országa, Spanyolország is, amely az 1956. évi ljubljani versenyen hat aranyérmert nyert.

/folyt.köv./

14.10

B 26. kiadás 1958. szeptember 1. 5 óra 15 perc

/Megkezdődött a.....1.folyt./

- A magyar szőlőtermelők és borászok nagy gondal készültek a nemzetközi próbára: 344 borfajtaival indulnak. Már a tél folyamán megkezdődött a borok kiválogatása a községi, illetve járási versenyeken. Májusban és júniusban megyei versenyeket tartottak, amelyek győztesei közül 820 borfajta került a júliusi országos döntőbe. Itt nyertek elismerést a legjobb hazai borok kiállítói. Az idén igen figyelemreméltó eredményeket értek el a bortermelésben is a szocialista mezőgazdasági üzemink. Az állami gazdaságok mellett kitűnő borokkal szerepelnek a Nemzetközi Borversenyen mezőgazdasági termelőszövetkezeteink és szövetkezeti szakcsoportjaink is. A most kezdődő nemzetközi vetélkedésen bemutatjuk a magyar mezőgazdaság egyik büszkeségét, a tokaji bort: a "királyok borát - a borok királyát".

- A Nemzetközi Borverseny megnyitása alkalmából a Mezőgazdasági Múzeum kiállítást rendezett a magyar szőlőtermesztés és borászat nagy alakjának, Mathiász Jánosnak emlékére. Mathiász Jánosnak, a magyar mezőgazdaság egyik büszkeségének alkotó munkáját példaképnek tekintjük. Összesen mintegy 3500 szőlőhibridet állított elő. Hazánkban és országunk határain túl 88 fajta terjedt el, amelyek közül 12 fajta világsikert artott. A Szőlőskertek királynéja, az Erzsébet királyné emléke, az Ezeréves Magyarország emléke, a Csabagyöngye, a Mathiász János és a Mathiász Jánosné-fajták ma is a világ legjobb csemege-szőlő-fajtái közé tartoznak. Szőlőfajtáit szerte a világon körülbelül 12.000 hektár területen termesztik. Megtalálhatjuk a Szovjetunióban, Kínában, Bulgáriában, Csehszlovákiában, Romániában, Jugoszláviában, Olaszországban, Franciaországban, Portugáliában, Svájcban, az Amerikai Egyesült Államokban, Kanadában, Tuniszban, Izraelben és Jordániában.

- Mathiász Jánost nem tartották tudósnak, ő maga sem nevezte így magát, de igazi alkotó ember volt. Munkájában döntő szerepe volt a keresztezésnek. Jó nemesítési módszere, szorgalma és ügyszeretete sok sikert hozott. A különböző hazai és nemzetközi kiállításokon 23 arany-, ezüst- és bronzérmét nyert csemege-szőlő-fajtáival, továbbá tokaji és homoki boráival.

/Folyt.köv./

11.40

B 27. kiadás 1958. szeptember 1. 5 óra 15 perc

/Megkezdődött a...2.folyt./

Az ünnepi megnyitó után Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes 74 kiváló tudósnak, szőlészeti és borászati kutatónak, szőlészeti felügyelőnek, főkertésznek, szőlőtermelőnek, valamint a Mathiász család tagjainak átadta a Mathiász János emlékérmét. Emlékérmét kapott Mathiász Kálmán, a világhírű szőlészeti kutató fia, Kocsis Pál tudományos kutató, aki több évtizeden át volt Mathiász János közvetlen munkatársa. Emlékérmekkel jutalmazták többek között Mihácsi Mátyas nyugalmazott egyetemi tanárt, Katona Zsigmond egyetemi tanárt, Kozma Pál egyetemi docenset, dr. Soós István egyetemi tanárt, Somos András Kossuth-díjas főiskolai tanárt is.

Ezt követően a múzeum aulájában megnyitották a Mathiász János emlékkiállítást és az állandó szőlészeti és borászati kiállítást. A borászati kiállítást igen hatásosan a múzeum pincéjében rendezték meg. Ez tájékoztatást ad az egyes magyar borvidékek múltjáról, borászati eszközeiről, s azokról a sikerekről, amelyet a nemes magyar borok évszázadok óta elértek.

A nemzetközi borbíráló bizottság délután megkezdte munkáját. A bizottság elnöke dr. Soós István egyetemi tanár, ügyvivője Scholz Albin, főiskolai tanár, vegyész szakértője, dr. Hajós György az Országos Borminősítő Intézet igazgatója. A bizottság minden külföldi tagja megérkezett, így a bíráló munkában résztvevő Clerc Jean vállalati elnök Párizsból, dr. Engel Ferdinand, okleveles mérnök a bécsi Élelmiszerkutató Intézetből, Kochev Leonid, a moszkvai Szőlészeti Intézet főborásza, Laho Ladislav, okleveles mérnök, a pozsonyi Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója, Dr. Neagu Marin, a bukaresti Szőlészeti Kutató Intézet tanára, Otto Eberhardt, a Német Borkereskedők Szövetségének alelnöke Würzburgból. A bizottság magyar tagjai: Katona Zsigmond, Rakosányi László, Rohonczi Lajos, és Várhelyi Aladár neves borászati szakértők. A Nemzetközi Borbíráló Bizottság munkája kilenc napon át tart. /MTI/

--

11.45

B 28. kiadás 1958. szeptember 1. 15 óra 15 perc

A Magyar Nemzeti Bank elnöke a társadalmi tulajdon védelméről

1958. szeptember 1.

A Magyar Nemzeti Bank, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság, az Igazságügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium, a bíróságok, az ügyészségek és a rendőrfőkapitányság küldöttjei a Magyar Nemzeti Bankban megbeszélték a társadalmi tulajdon védelmének időszerű kérdéseit. A legújabb tapasztalatokat Szántó Dániel, a Magyar Nemzeti Bank elnöke ismertette.

Hároméves tervünk teljesítésének egyik biztosítéka - mondta - a takarékoságról szóló kormányhatározat végrehajtása. A népi ellenőrzés szervezett megalakulása óta, hatékony segítséget jelent a pazarlás elleni harcban. Kielégítően fejlődik a népi ellenőrzési szervek és a bankhálózat együttműködése. A Nemzeti Bank nagy tapasztalatokkal rendelkező szakemberei mindenkor készek arra, hogy tövükön részt vegyenek a népi ellenőrzés munkájában.

A társadalmi tulajdon megsértésének okait elsősorban az ellenőrzés lezaságában kell keresni - mondotta. - Gyakori a meg nem fontolt beruházás, a raktárakra történő termelés. Károk származnak a mérleg- és tervhamisításokból, a helytelen bér- és létszámgazdálkodásból.

Az elmúlt időszakban számos ipari üzem túlzott biztonságra törekedve, indokolatlanul növelte anyagkészségét. Bár a bányászati és a villamosenergiaipari üzemeknél már hathatós intézkedéseket tettek a túlzott készletezés megszüntetésére, a vegyipari üzemekben még mindig igen nagyok a készletek és ennek indoklása is elfogadhatatlan. Több szakágban szánottevéen nőttek a készletek. Ez az emelkedés egyes esetekben olyan nagyméretű, hogy a gazdaságos tárolást már nem tudják biztosítani és a felgyülemlett szénkészlet egy része kárbevész. - raktározás problémái egyébként is igen nagy gondot jelentenek országunk számára.

A kereskedelemben a társadalmi tulajdon elleni visszaélések egyik kifejezője a leltáreltörés. A Belkereskedelmi Minisztérium nagy- és kiskereskedelmi vállalatainál 1957-ben 37,8 millió forint leltárhiányt és 143 millió forint leltártöbbletet találtak. A leltártöbbletet is vitathatatlanul visszaéléseket takar. Ilyen visszaességek esetén a vállalatok általában kivizsgálják az ügyet, a példamutató szigorú felelősségrevonás azonban gyakran elmarad. A visszaélésekre a meg nem felelő és felületlen leltározás is lehetőséget nyújt. A Kereskedelmi Kiskereskedelmi Vállalatnál például a leltárfeltevő a boltvezetőkkel összejátszva közölte a leltározás időpontját és így a boltvezetők kiegészítették egymást áruval, vagy hamis bizonylatok segítségével a valóságban nem létező készletalakulást mutattak ki. /folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. szeptember 1. 15 óra 15 perc

A Magyar Nemzeti Bank elnöke...1.folyt./

A felvásárlásnál is nagy a visszaélések veszélye. Az áruk osztályozásánál gyakori a le-, illetve a felminősítés. A felvásárló nem egyszer leminősített áron vásárol, de a vételi jegyben a tényleges minőséget tünteti fel és a különbözetet megtartja. Másik esetben a ténylegesnél kedvezőbb sulykategória, alacsonyabb víztartalom alapján számol el a vételi jegyben és a különbözeten a termelővel osztozik.

A termelőszövetkezeteknél végzett vizsgálataink egyöntetű tapasztalata az volt - folytatta - hogy az ellenforradalom jelentős károkat okozott a számviteli és pénzgazdálkodási fejelemben. Gyakran előfordult, hogy a termelőszövetkezetek pénzforgalmának több mint 90 százaléka elkerülte az elszámolási számlát. Revizoraink több esetben találtak termelőszövetkezeteknél százezreket felülíró OTR betétkönyveket. Az igazsághoz az is hozzátartozik - mondotta - hogy termelőszövetkezetek gazdálkodása a legutóbbi időkben általában figyelemreméltó javulást mutat.

A kisipari szövetkezetek gazdasági helyzetének vizsgálatakor több esetben a magánszektor túlzott méretű igénybevételét állapítottuk meg. A Budapesti Lakás- és Üzletépítő KSZ 1957. februártól szeptemberig 770.000 forintot fizetett ki magániparosoknak. Egyes kisipari szövetkezetek, amelyek butorok előállításával foglalkoznak, a butort magánkisiparosoknak adták el, akik kisebb átlakítás után lényegesen magasabb áron adták azt tovább. Gyengén vagy veszteségesen működő kisipari szövetkezeteknél általában azt tapasztaltuk, hogy igen hiányos a belső ellenőrzés és kevés támogatást kaptak a középírányító szervektől. Gyakori jelenség az is, hogy magánkisiparosok a társadalmi tulajdon sérelmére eltulajdonított anyagokból dolgoznak.

A Magyar Nemzeti Bank most már nem felelő eszközökkel rendelkezik ahhoz, hogy a visszaéléseket megakadályozza. Indokolt esetben felmondjuk a hitelt, magasabb kamatot írunk elő, vagy felhívjuk az illető vállalat felügyeleti szervét a tapasztalt hibákra. A bank ezentúl még fokozottabban teljesíti ellenőrző feladatát. Felelősségteljes munkájához a minisztériumunk, a tanácsok, a MEZŐSZÖV és a KISZÖV-ök támogatását kéri. /MTI/

B 30. kiadás 1958. szeptember 1. 15 óra 20 perc

Százezer tonna terven felüli szén Komárom megye bányáiból

1958. szeptember 1.

Komárom megye három bányavidékén, Tatabányán, Dorogon és Óroszlányban, az év elejétől egyenletesen növekedett a termelés és javultak a gazdasági mutatók. A bányászati versenyben a trösztök dolgozói tovább növelték előnyüket és az év eleje óta már a százezer tonna terven felüli szenet is felszínre küldték. Ennek felét a tatabányaiak termelték. Egyidejűleg nyolcvan kalóriával növelték a szén fűtőértékét és átlagosan tizenegy forinttal csökkentették a szén tonnájának önköltségét. /MTI/

Vasárnap 18 órától 24 óráig ötvenhat személyvonat futott be a Kelenföldi pályaudvarra - Vápetört a nagy balatoni forgalom

1958. szeptember 1.

A MAV számított arra, hogy augusztus utolsó vasárnapján, közvetlenül az iskolaév kezdete előtt óriási utastömeg áramlik majd vissza - különösen az esti és a kora éjszakai órákban - a fővárosba. Erre a nagy forgalomra fel is készült, s megerősítette a budapesti pályaudvarokon, - elsősorban Kelenföldön - a forgalmi szolgálatot. A számításoknak megfelelően valóban rengetegen utaztak vasárnap, s különösen sokan érkeztek Budapestre Dunántulról. A Kelenföldi pályaudvarra vasárnap 18 órától 24 óráig 56 személyvonat futott be, ebből 29 a Balatonról, köztük IBUSZ-, mentesítő és különvonat. A vasutasok jó munkája nyomán sikerült a nagy forgalmat zavartalanul lebonyolítani, alig egy-két vonathál fordult elő 10-15 perces késés. A MAV dolgozói jól együttműködtek a fővárosi közlekedés, így a Fővárosi Autóbuszüzem, és a Fővárosi Villamosvasút irányítóival, akik az érkező vonatokhoz a szokottnál lényegesen nagyobb számban küldtek villamosokat, autóbuszokat. Így azután az állomásról kiönlő utasok ezrei viszonylag gyorsan jutottak a városba. A Fővárosi Autóbuszüzem az esti órákban a 7-es autóbuszt a Kelenföldi pályaudvarig, a 45-ös autóbuszt pedig a Déli pályaudvarig közlekedtette.

A MAV személyforgalmi irányítók véleménye szerint vasárnappal véget ért az idei nagy balatoni forgalom. A személyforgalom vezetői máris hozzáálltak az idei balatoni közlekedés elemzéséhez. /folyt.köv./

11

B 31. kiadás 1958. szeptember 1. 15 óra 5 perc

/Vasárnap 18 órátólfolyt./

Azt már sikerült megállapítani, hogy lényegesen jobban bonyolították le, mint más években, s ez elsősorban annak köszönhető, hogy tizenkét motorvonatot irányítottak a Balaton környéki vonalakra. Az északi parton is javult a közlekedés, s ennek eredményeként némileg csökkenteni lehetett Siófok túlzásfoltosságát. Az idei nyáron Keszthely is "közelebb" került a fővároshoz azaz, hogy a gyorsvonatok menetideje Budapest-Keszthely viszonylatában hatvan-kilencven perccel csökkent. Az idei balatoni forgalom, - bár még a számszerű adatok nem állnak rendelkezésre, mégis megállapítható, - lényegesen nagyobb volt, mint más években. Ennek ellenére a vonatok nem voltak annyira zsúfoltak, mert a MAV négytengelyes kocsikat közlekedtetett. Egyébként a motorvonatok még szeptember 15.-ig járnak, hogy a szezonvégi forgalmat is jól bonyolíthassa le a MAV. /MTI/

Új bemutatócsarnokok készültek el az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén

1958. szeptember 1.

Az idei LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra nemcsak a régi pavilonokat hozták rendbe, hanem a bemutatóterület minden részén újabb pavilonokat emeltek. Az óriáscsarnokok meglepő gyorsasággal készültek el. A leggyorsabb munkát az NDK pavilonjának munkásai végezték; két német szakember irányításával három hét alatt felépítették a nyolc méter magas, hatalmas csarnokot. Felépült már a gyümölcs, a zöldség és a dísznövény, illetve az élelmiszer/termékeit bemutató korszerű ikerpavilon is. Galériás megoldása lehetővé teszi a szokottnál érdekesebb bemutatókat és a galériáról is igen szép kilátás a vásár területére. Új pavilont épít 10 éves tevékenységének ismertetésére a SZÖVOSZ. Ennek a falai is állnak már. Gyors ütemben készül a MEZŐMAG vállalat külsőleges, függesztett megoldású bemutató csarnoka. A MEZŐMAG új pavilonjába beszerelték már a mágneses tisztítóberendezést, amely a vásár egyik érdekes látványlója lesz. /Lipar

Rövidesen elkészül az Országos Vízügyi Főigazgatóság félkör alakú oszlopos üvegcsarnoka, amely körülöleli az egész vízügyi szabadtéri bemutató területet.

Nemcsak a pavilonokban, hanem a külső területen is gyors ütemben dolgoznak a villanyszerelők. A tervek szerint ugyanis az idén este 8 óráig tartják nyitva a kiállítást. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. szeptember 1. 15 óra 35 perc

Rövidhullámu közvetítés - színházi előadás

1958. szeptember 1.

Szeptember 4.-től 7.-ig Budapesten, a Magyar Néphadsereg Színházában vendégszerepel a nagymultu prágai D-34. Színház együttese, E.F. Burion nemzeti-díjas művész vezetésével. Az Együttes cseh nyelvű előadásait érdekes műszaki megoldás segítségével, rövidhullámu rádióberendezés útján tolmácsolják a közönségnek. A színházi előadások történetében egyedülálló műszaki ujtítás lényege az, hogy a cseh nyelven elhangzó szöveget rejtett kaftinban magyarra fordítja a tolmács, akinek hangját felerősítik, s kis adó segítségével a színházteremben elhelyezett antennára viszik át. Ez az antenna hurokszerűen, a padsorok hosszában helyezkedik el. A közönség apró vevőkészülékkel ellátott fülkagylón hallgathatja majd a rövidhullámon közvetített magyar szöveget. /MTI/

Hazautazott Budapestről az osztrák ifjusági küldöttség

1958. szeptember 1.

A hazánkban járt osztrák ifjusági küldöttség hazautazott Budapestről.

Pold Walter, a küldöttség vezetője elutozásuk előtt nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Nagy örömmel töltött el bennünket az a baráti fogadtatás, amelyben az ü zemek fiataljai részesítettek minket. A személyes érintkezés megerősít bennünket abban a tudatban, hogy közös erőfeszítéssel jó kapcsolatokat építhetünk a kétország fiataljai között. Ausztriában vannak még bizonyos körök, amelyek uszítanak a Magyar Népköztársaság ellen. Mi személyesen láttuk Budapestet. Az itt töltött idő előtt bepillantást nyertünk a magyar fiatalok életébe és meggyőződünk arról, hogy barátaink bő-kében akarnak élni és dolgozni. Odahaza elmondjuk tapasztalatainkat, hogy az osztrák fiatalok a valóságot ismerjék meg Magyarországról. Szeretnénk, ha az 1959-ben Bécsben me rendezendő Világ-ifjusági Találkozáson minél több magyar fiatal venne részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. szeptember 1. 15 óra 50 perc

Az ország valamennyi iskolájában ünnepélyesen megnyitották az új oktatási évadot - Új iskolákat, tantermeket avattak a tanév első napján

1958. szeptember 1.

Hétfőn az ország valamennyi iskolájában tanévnyitató ünnepségeket rendeztek. Az új oktatási évadban számos új iskola és tanterem várja a diákokat.

Szekszárdon hétfőn avatták a hétmillió forint költséggel épített huszteremes általános iskolát, amelyben hat-száz gyermeket oktatnak. Az új intézmény jelentősen enyhíti a tanteremhiányt: a városban csupán egy iskolában kell továbbra is délelőtt és délután is tanítani. Tolna megyében még négy községben - Bojayiszlón, Pusztahencsén, Alsótengelicen és Fölöskén - adtak át új iskolát.

Somogy megyében a feldiszitett tantermekben sok-ezer ünnepelőbe öltözött gyermeket fogadtak szeretettel a pedagógusok és a szülői munkaközösségek. A kis elsősoket egy-egy "öreg-diák" kézenfogva vezette be az iskolába. A megyében 82 új pedagógust köszöntöttek leendő tanítványaik. Hat községben, többek között Csokonyavistontán, Balatonföldváron és Somogyszobon kaptak új iskolát a tanulók.

Veszprém megyében, különösen a Bakony vidékén nagy számban élő német nemzetiségű lakosok kérésére az idén kilenc általános iskolában tanítják a német nyelvet. Keszthelyen és Tapolcán zenei tagozatu általános iskola nyílt összesen 80 elsőosztályossal. Tizenkilenc általános iskolában kezdik meg az új tanévben a politechnikai oktatást.

Győr-Sopron megye 260 általános és 26 középiskolájában 58.000 tanuló köszöntötte az új tanévet. Mosonmagyaróvárott és Gyirmótton új iskolában tartották a megnyitó ünnepséget.

Oroszlányban hétfőn a régi iskola növendékei együtt ünnepeltek a most felépült 16 tanteremes iskola tanulóival. Az új intézmény Komárom megye legszebb iskolája.

/folyt.köv./

15⁴²

/Az ország valamennyi...1.folyt.

Fejér megyében 62 tanteremmel bővítették az általános iskolai hálózatot. Számos községben nagyszzerűen felszerelt természettudományi előadóteremben kezdik meg a politechnikai oktatást. A megyében 53 fiatal pedagógus kezd meg munkáját. - Sztálinváros három általános és két középiskolájában több mint 4000 diák kezd meg, illetve folytatja tanulmányait. A zenei általános iskola első és második osztályába mintegy hatvanan járnak az új tanévben. Hatodszor nyitotta meg kapuit a sztálinvárosi kohászati technikum és a gimnázium. A kohászati technikum első és második osztályában ismét három szakon: a kohász-, az öntő- és a gépész-tagozaton kezdődik meg az oktatás.

Baranyában 50.000 gyermek előtt nyitották meg az iskolák kapuit. A megyében 60 új tanterem várja a diákokat. Pécssett új zene- és képzőművészeti gimnázium, valamint német gimnázium nyitott. A legszebb új iskolákat az árvíz után felépült Mohács-szigeten, valamint Komlón létesítették.

Bács megyében hétfőn 10.000 tanuló foglalta el helyét az iskolapadokban. Az idén az oktatási intézmények korszerűsítésére, bővítésére hatmillió forintot költöttek a megyében. Ezenkívül 21 millió forintos beruházással 26 új általános iskola épült, közülük tizennégyet most vettek birtokukba az iskolások. Legtöbbjüket a tanyaközpontokban építették, illetve építik fel, ahonnan a gyermekek az elmúlt években sok kilométert gyalogoltak a legközelebbi iskoláig.

Csongrád megye iskoláiban a KISZ és az uttörőszervezetek mindenütt műsorral kedveskedtek a tanévnyitóra érkező elsőosztályosoknak. Szegeden 14 tantermes új gimnáziumot nyitottak, amelyben az idén már 500 gyermek tanul. A szentesi Horváth Mihály gimnázium növendékei bensőséges ünnepségen emlékeztek meg az iskola alapításának századik évfordulójáról.

Hajdu-Bihar megye általános és középiskoláiban mintegy 60.000 gyermek vett részt a hétfői tanévnyitó ünnepségeken. A megyében 12 millió forint beruházással létesítettek új oktatási intézményeket. Az iskolai hálózat 33 tanteremmel bővült, ezenkívül helyi erőforrásokból tíz tantermet építettek.

/folyt.köv./

/Az ország valamennyi...2.folyt./

Héves megyében több mint 45.000 diák kezdte el az új tanévet. Füzesabonyban, Mezőszemerén, Gyöngyöspatán és Ecséden négy tantermes új iskola nyitott. Az év végéig újabb iskolákat adnak át, többek között Pétervásárán, Átányban, Adácson, Mátreszentimrén és Tarnaörsön.

Borsod megyében hétfőn többek között 12 új iskolában tartottak ünnepélyes tanévnyitót. Tokajban a hattantermes új iskolát virágokkal, függönyökkel díszítette a szülői munkaközösség. Új iskolát kaptak a Memencepataki és az aranyosbányatelepi gyermekek is. Ozdon és Kazincbarcikán az üzemek képviselői is résztvettek az ünnepségeken. Miskolc több iskolájában találkozókra hívták meg a szülőket és a pedagógusokat.

A gyulai állami óvónőképző intézetben szintén hétfőn nyitották meg az egyéves nemzetiségi óvónőképző-tagozatot, amelyen német, szlovák, délszláv és román nyelven 25 leány tanul. Ugyenosek hétfőn nyitott meg Szarvason a Tessedik Sámuel mezőgazdasági technikum szlováknyelvű nemzetiségi tagozata is, amelyen husz fiatal szerez mezőgazdasági szakképzettséget.

Csepelen a Jedlik Ányos általános gimnáziumban több mint 500 ünnepelőbe öltözött fiú és leány népesítette be a feldíszített tornatermet, a műsorral egybekötött tanévnyitó ünnepség színhelyét. "Üdvözljük az elsőosztályosokat" felirat fogadta az érkezőket. Az új tanévben ebben a gimnáziumban csaknem 200 elsőosztályos kezd meg középiskolai tanulmányait. Egy elsőosztályban lesz majd műszaki gyakorlati foglalkozás is, ahol heti két órában műhelygyakorlatokon ismerkednek a diákok a vas- és fém megmunkálásának alapvető munkafogásaival. Hornyák Gábor, a gimnázium KISZ titkára üdvözölte diáktársait, külön köszöntötte az elsőosztályosokat, valamint az ünnepségen résztvevő szülőket és tanárokat, majd Éber Imre igazgató szólott a tanulóifjúsághoz.

/folyt.köv./

Új magyar, szovjet és nyugati darabokat mutat be a Petőfi és a Jókai Színház a most kezdődő évadban

1958. szeptember 1.

A Petőfi és a Jókai Színházban hétfőn tartották az évadnyitó társulati ülést. Simon Zsuzsa Kossuth-díjas igazgató köszöntötte az együttes új tagjait: Polgár Tibor zenei vezetőt, Paul Lajos rendezőt, Solti Bertalan Kossuth-díjast, Temesi Hédit, Böröndi Katalint, Almási Albertet, Nagy Magdát és Illés Györgynét. Ezután ismertette a két színház műsortervét. A múlt szezon nagy sikert aratott darabjai közül továbbra is műsoron marad a Petőfi Színházban a Svejka, a Felkelő nap és az Optimista tragédia, a Jókai Színházban a Trisztan és a Szélvihar. Az új évadot a Petőfi Színház szeptember 6.-án a Svejka-vel, a Jókai Színház 14.-én a Szélviharral kezdi.

Az eredeti tervek szerint szeptemberben akarták megkezdeni Dosztojevszkij A félkegyelmű című regényéből készült színdarab próbáit, a művet színpedra alkalmazó kiváló szovjet dramaturg és rendező, Tovsztogonov irányításával. A szovjet rendező akadályoztatása miatt azonban csak később kerül sor a darab próbáira. Október 2.-án mutatják be A.A. Milne-Korinthy Frigyes Micimackó című darabját. December 14.-ére tervezik Sommerset Maughan A királyért című darabjának első előadását. Ilf és Petrov szovjet írók Tizoukót szék című színműve előreláthatólag az évad második felében kerül műsorra.

A Jókai Színház október első felében Bárány Tanács Második Kakasszó című új magyar darabját viszi színre. A műsorterven szerepel még Biro Lajos Sárga liliom, Fehér Klára Angyalok a fellegekben című darabja, Shaw-Strauss Csokoládékatonája és egy új lengyel darab bemutatója. Új magyar darabokat kíván bemutatni a színház az évad második felében Barabás Tibortól, Dobozi Irától, Földes Mihálytól, Kollár Andortól és Illés Endrétől.

A társulat tagjai a műsorterv ismertetése után munkához láttak: megkezdődtek a Második kakasszó, s a Micimackó olvasópróbái. /MTI/

Egyetemi tanévnyitók

1958. szeptember 1.

Az egyetemeken a tanévet az idén általában szeptember 7. és 15.-e között kezdik. A Művelődésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó több felsőoktatási intézményben, néhány orvostudományi egyetemen, valamint a mezőgazdasági felsőoktatási intézményekben szeptember 8.-án lesz a tanévnyitó. Ugyancsak 8.-án tartják tanévnyitójukat a vidéki mezőgazdasági akadémiák.

A szegedi Tudományegyetemen, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen, az Építőipari és Agglomerációs Műszaki Egyetemen, a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán, az Állatorvosi Főiskolán az 1958/59-es tanév szeptember 15.-én kezdődik.

A Soproni Erdőmérnöki Főiskola - amely most ünnepi fennállásának 150. évfordulóját - szeptember 3.-án rendezi tanévnyitó ünnepségét egybekötve a jubileumi ünnepséggel. /MTI/

Népfőiskolák, népközépiskolák nyílnak Szolnok megyében

1958. szeptember 1.

Szolnok megye népművelési felügyelői hétfőn megtárgyalták az új oktatási év népművelési feladatait. Elhatározták, hogy a párt művelődéspolitikai irányelveinek figyelembevételével kiszélesítik az ismeretterjesztő munkát. Megyei, járási és városi előadói munkaközösségeket alakítanak a legjobb pedagógusokból, gyakorlati szakemberekből. A tervek szerint a járási- és városi előadói munkaközösségek mellett Jászjákóhalmán, Kunhegyesen és Csesződön újabb népfőiskolákat indítanak. Besenyszőlőn és Tiszagyendán népközépiskola nyílik. Ismét felújítják a szabadegyetemeket, a kérdezz-felelek esteket, az újságolvasók részére pedig munkásakadémiákat indítanak. Több helyen kiállításokon ismertetik a mezőgazdasági nagyüzemek eredményeit. A termelőszövetkezeti városok művelődési otthonai majd egy-egy községi művelődési otthont is patronálnak. A Kommunista Ifjúsági Szervezet megalakulásának 40. évfordulója alkalmából megveszerte ünnepségeket, előadásokat és kiállításokat rendeznek. /MTI/ Magyarországi Pártja

B 38.kiadás

1958. szeptember 1. 16 óra 50 perc

Felhívás

1958. szeptember 1.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság nyomozást folytat sorozatosan elkövetett csalás büntette miatt dr. Hittrich József ügyvéd, Solymosi György, Vas János és Jármai Kálmán budapesti lakosok ellen, akik utlevél szerzés ürügye alatt többektől nagyobb összegeket csaltak ki. A rendőrség kéri azokat a károsultakat, akik eddig még nem tettek feljelentést, jelentkezzenek Budapest, V. kerület Doák Ferenc utca 16. I. emelet 122-es számú szobában személyesen, vagy telefonon 123-456 telefonszámon, a 14-42-es mellékállomáson. /MTI/

Ünnepélyesen bucsuztatták a KKI-ben az Enescu zenei emlékverseny magyar résztvevőit

1958. szeptember 1.

Hétfőn a Kulturális Kapcsolatok Intézetében ünnepélyesen bucsuztatták az Enescu zenei verseny magyar résztvevőit. Az ünnepségen megjelent Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Csillag Miklós, a Nemzetközi Koncert Iroda igazgatója, a kulturális élet több képviselője. Ott volt Vasile Moldovan, a budapesti román nagykövetség tanácsosa és a román nagykövetség több munkatársa.

Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára elmondotta, hogy George Enescu zenei versenyt szeptember 5-15. között rendezik meg Bukarestben a három évvel ezelőtt Párizsban elhunyt világhírű román művész emlékére. Hazánkat nyolc fiatal művész képviseli: két zongorista Szegedi Anikó és Szűcs Loránd, valamint három pár a hegedű-zongora szonátaversenyen Sepsei József-Hambalko Edit, Komlósi Péter-Milisits Klára és Vass Tamás-Králik János. A verseny magyar résztvevőit a Zeneművészek Szövetségében rendezett hangversenyeken választották ki. A magyar zenei élet képviselőjeként Solymos Pétert, a Zeneművészeti Főiskola tanárát meghívták a zsüribe. Az Enescu emlékversenyen a zongoristáknak Enescu zongorasvitjét, a hegedű-zongora szonátaversenyben indulóknak pedig Enescu III. hegedűszonátáját kell kötelezően előadni. Ezenkívül Bach, Beethoven, és a romantikus mesterek művei szerepelnek a kötelező versenyszámok között és mód van arra is, hogy a művészek nemzeti zeneszerzőik műveit tolmácsolják. /folyt.köv./

B 39.kiadás

1958. szeptember 1. 16 óra 50 perc

Ünnepélyesen bucsuztatták...folyt./

A zongoraversenyen induló magyar művészek többek között Bartók alkotásait is előadják.

Ezután Vasile Moldovan, a budapesti román nagykövetség tanácsosa méltatta George Enescu életművét.

- Korunk zenei életében - mondotta többek között Enescu előkelő helyet vívott ki magának. Új utat nyitott a román szimfonikus zene fejlődésében, s magas művészi színvonalon valósította meg elődeinek törekvéseit. Hazájának zenéjével ajándékozta meg az egész világot, azzal a zenével, amelyet művészi egyéniségének gazdagságával, nagyszerűségével termékenyített meg. Sokoldalú művész volt. Mint hegedűművész sorra meghódította a világ zenei életének nagyobb központjait, majd az 1902-1903-ban írt román rapszódijával zeneszerzői tehetségére hívta fel a figyelmet. Saját művével először Párizsban lépett közönség elé, ahol a zenekritikusok Poema Romana című zenedarabját elismerő szavakkal méltatták. Évről-évre növekedett előadóművészi tekintélye, a hangversenyeken olyan művészek oldalán szerepelt, mint Pablo Casals, Jacques Thibaud, Alfred Cortot. Enescu életében 32 tételű művet alkotott; ezekkel, valamint hegedű és zongora-művészi, illetve karmesteri pályafutásával világhírnevet szerzett. Enescu mint tanár is sokra vitte. Tanítványa volt többek között Yehudi Menuhin is. Emlékeire róla nevezték el szülőfaluját, a bukaresti filharmonikus zenekart és rendezik meg, az idén először, majd a jövőben háromvenként a George Enescu nemzetközi zenei versenyt. Az idén a nagyszabású zenei eseményen 28 hangversenyt tartanak, 36 külföldi és hazai szolista és karmester részvételével. Fellép majd két kamaraegyüttes, két kórus és négy szimfonikus zenekar is. A zsüriben foglalnak helyet Yehudi Menuhin, David Ojsztrah és Carlo Zecchi. /MTI/

Növelték a bányásznap vásárok árukészletét. - Több mint egymilliárd forint értékű áru a sátorvárosokban és az üzletekben

1958. szeptember 1.

Az ország bányászvárosaiban, falvaiban hétfőn mindenütt meglátstott, hogy a szeptember 7.-i nyolcadik bányásznap hetébe érkeztek. Az ünnepségek gyors ütemű előkészítése során ezen a napon megkezdődtek az ünnepi vásárok előkészületei is. Épülnek a vásárvárosok sátrai, ahol az üzletek erre az alkalomra megtöltött raktárak készleteivel együtt több mint egymilliárd forint értékű árut, az ünnepi vásárok történetének legnagyobb aramennyiségét, kínálja majd eladásra a kereskedelem. A vásárok iránt megnyilvánuló óriási érdeklődés és az egyes árucikkekben jelentkező nagy kereslet arra indította a bányásznap előkészítő bizottságát, hogy több áruféle növelését kérje a Belkereskedelmi Minisztériumtól. A minisztérium eleget tett a kérésnek és többek között az eredetileg 20 millió forintos butorkerestet 22 millióra, az építőanyagok mennyiségét 1,200.000 darab tetőfedő-cseréppel és 400 köbméter fűrészfűrész áruval növelte. Ez a cserép- és fűrészfűrész körülbelül 500 ház befedésére elegendő.

A bányásznapi szánt 1150 motorkerékpárt és 50 Skoda-Spartak személygépkocsit a bányászok rögeszrőgen tulajgyezték, ezért újabb 164 darab 250 köbcentis Jawa motorkerékpárt és 50 szovjet M 72-es típusú motorkerékpárt, személygépkocsiból pedig újabb 70 Spartakot, 10 P 7-es kocsit és 5 Wartburgot, összesen tehát 135 autót küldenek a vásárookra.

Hét közepére a vásárok színhelyén lesz a sok mosógép, hűtőszekrény, villanytűzhely, televíziós készülék, a rengeteg szövettű és egyéb ruházati cikk, a többi sok-sok áruval együtt és szombaton reggel megkezdődnek a vásárok.

A bányavidékekről a következőket jelentik a vásári előkészületekről:

Komárom megyében Tatabányán, Dorogon, Oroszlányban és Sárissápon rendeznek vásárt. A kereskedelem körülbelül 60 millió forint értékű árut összpontosít ezekre a helyekre. Nagy lesz a terven felüli áramennyiség is. A Hajdúsági Iparművek dolgozói például 250 mosógépet küldenek terven felül. Öröm éri a családokat építő bányászokat is, mert a terven felüli építőanyagmennyiségből 80 köbméter fűrészfűrész fenyőfával és 250.000 tető-cseréppel toldják meg az eredeti építőanyagmennyiséget. Tatabányán hétfőn megkezdődött a Bizományi Áruház kiállítása, sok értékes antik- és modern bútorttal, szőnyeggel, értékes műtárgygyal. A megvásárolt tárgyakat a bányásznap után lehet elvinni.
/folyt.köv./

/Növelték a bányásznap vásárokfolyt./

Várpalotán két szövetkezeti és két kiskereskedelmi vállalat több mint 500 méter hosszú pavilonsort épít és gazdagon megrakja áruval. A város főterén és a nemrég kiépített új főútvonalon az ország 20 legnemesebb borsfajtáját kóstolhatják és vásárolhatják a bányászok. Külön nagy sátorban árusítják a bányavidékeken eddig hiányolt bőr- és műbőr kabátokat.

Salgótarjánban hétfőn már javában építették a bányásznap vásár sátrait. Az ünnepi nagygyűlés színhelyéhez vezető Partok Béla uton több mint félkilométer hosszú sátorváros várja majd megrakott polcokkal a vásárlókat. Nyitva lesznek az üzletek is és ezek áruival együtt körülbelül 100 millió forint értékű árukészlet között válogathatnak a nógrádi szénmedence bányászai. Salgótarjánon kívül a megye öt nagyobb bányász-községében is tartanak vásárt. A borsodi szénmedence dolgozói Edelenyben tartják központi ünnepségüket. Az állami kereskedelem vállalatain kívül mintegy 300 kisiparos is részt vesz az itteni vásáron. Nagy készüléggel vonul fel a vendéglátóipar is. A Tiszamenti Halászati Szövetkezet nyolc halászeszárdában 10.000 adag halászlével várja a bányászokat. A tokajhegyaljai állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok borkóstolókat rendeznek és mintegy 200 hektoliter édes szamorodni bort hoznak a vásárra. Az idén nemesek poharakban, hanem nagyobb tételben is vásárolhatnak a bányászok Hegyalja borsiból.

Heves megyében Petőfibányán 600 méteres, Egeresehízen pedig 200 méteres pavilonsort állít fel az állami kereskedelem. Részt vesznek a vásáron a helyi földművelésszövetkezetek is. A recski és a gyöngyösoroszi ércbánya dolgozóit 30 millió forint értékű áruval várja a kereskedelem. Árusítják itt a legjobb egri és Heves megyei borsfajtákat is.

A nátravidéki bányászok is számítgatják vár, mire költik a hűségjutalmakat. A legtöbben butort vásárolnak, amiből az előre bejelentett igények alapján másfélmillió forint értékűt visznek itt vásárra. Igen sokan vesznek személygépkocsit és motorbiciklit is. Petőfibánya egyik fiatal csapatvezető vájára, a 27 éves Szaniszló József például motorkerékpárját személygépkocsival akarja felcserélni a bányásznapon. /MTI/

A SZÖVOSZ Igazgatóságának és a KISZ Központi Bizottságának együttes határozata a falusi ifjúsági szervezetek alakításáról

1958. szeptember 1.

A SZÖVOSZ Igazgatósága és a KISZ Központi Bizottsága együttes határozatot hozott a falusi ifjúsági szervezetek alakításáról, illetve működésük alapelveiről.

Ahhoz, hogy az egyénileg dolgozó paraszt ifjúság egésze felismerje a szervezetésben, a kollektív gazdálkodásban rejlő lehetőségeket és megtalálja helyét a szocialista mezőgazdaságban, - állapítja meg a határozat - nemcsak a termelőszövetkezeti ifjúság példáján kell nevelődnie, hanem lehetőséget kell teremteni számára ahhoz, hogy a kollektív gazdálkodást, a kollektív munkát, s bizonyos fokig a közösségi életet az egyszerű szervezetek keretén belül megismerje. Ezért a SZÖVOSZ Igazgatósága és a KISZ Központi Bizottsága elhatározta, hogy létrehozza a falusi földművesszövetkezetek részeként működő falusi ifjúsági szervezeteket.

A falusi ifjúsági szervezet keretében egy, vagy több ifjúsági szakcsoport, társulás jöhet létre, amelyben önként tömörülnek azok a fiatalok, akik egy, vagy több növényfajta, illetve egy, vagy több állatfaj tenyésztésére szövetkeznek.

A falusi ifjúsági szervezetet létrehozó fiatalok a növénytermesztési üzemágon belül elsősorban belterjes növénytermelésre, kertészeti és más intenzív kulturák termesztésére társuljanak. Kertészeti üzemágon belül - elsősorban Budapesten és vidéki városokban, azok környékén - kertgondozó és telepítő csoportokat hozzanak létre a telepítésre, a kártevők elleni védekezésre, a permetezésre, a metszésre, stb. A kisállattenyésztés területén közös telepen, vagy háztáji tartásban külön-külön is foglalkozhatnak hus, és prémnyul, angoranyul, baromfi, húsgalamb, laboratóriumi kisállatok tartásával, selyemhernyótenyésztéssel és méhészetrel.

A falusi ifjúsági szervezet egyrészt a falusi fiatalokat, másrészt az általános és középiskolai tanulókat egyesíti. Egy községben csak egy falusi ifjúsági szervezet szervezhető, vidéki városokban több is alakulhat. Megalakításukhoz és működésükhöz legkevesebb 20 tagra van szükség.

/folyt.köv./

/A SZÖVOSZ... 1.folyt.

Általános iskolákban önálló iskolaszövetkezetek nem alakulhatnak. Az uttörő csapatok és középiskolai KISZ-szervezetek kollektív tagként léphetnek be a falusi ifjúsági szervezetekbe. Beléptükkel kötelezik magukat bizonyos termelési, tenyésztési, gyógynövény és erdei melléktermékgyűjtési feladatok végrehajtására. Ezt a tevékenységét az uttörőcsapat, illetve a középiskolai KISZ-szervezet, mint a Falusi Ifjúsági Szövetkezetek tagja végzi. Az uttörőcsapatok növénytermesztő és kisállattenyésztő szakrajokat és órsőket alapíthatnak. A FISZ alapszabálya az uttörő csapatra, mint kollektív tagra kötelező. Kőrésükre lehetővé kell tenni, hogy a FISZ használatában levő földterületen külön végezhesse termesztő, illetve tenyésztő tevékenységét. A kollektív munkából eredő jövedelem - a FISZ alapszabályában megszabott kötelezettségek teljesítése után - az uttörőcsapat rendelkezésére áll, annak felhasználásáról a csapat szervezőtestülete, illetve a csapat vezetősége dönt.

A falusi ifjúsági szervezetek a vonatkozó kormányrendeletben a mezőgazdasági társulások és termelői szakcsoportok működésére meghatározott alapvető szabályok szerint a földművesszövetkezetek keretében működnek.

A SZÖVOSZ és a KISZ Központi Bizottsága együttesen gondoskodik arról, hogy a megalakuló Falusi Ifjúsági Szövetkezetek részére biztosítsák a működési feltételeket. A lehetőségek határain belül megfelelő nagyságu állami tartalékterületet, vagy más törvényesen igénybe vehető földterületet bocsátanak az ifjúsági szervezet rendelkezésére. Segítik a megalakuló ifjúsági szervezetek állattenyésztő szakcsoportjait a tenyésztéshez szükséges felszerelések és tenyészállatok megszerzésében.

A falusi ifjúsági szervezetek megalakulásának és fejlődésének gazdasági megalapozása érdekében a SZÖVOSZ gondoskodik arról, hogy a megalakuló ifjúsági szervezetek növénytermesztő szakcsoportjainak 14 millió forint, a kisállattenyésztésre szövetkező ifjúsági szervezetek szakcsoportjainak - elsősorban nyul és baromfitelepek, valamint méhészetek létesítésére, mintegy 3000 tenyésznyul, 10.000 napszibe és 500 néhézalád beszerzésére - egymillió forint beruházási és forgóhitel álljon rendelkezésre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 1. 11 óra 15 perc

/A SZÖVOSZ... 2. folyt./

Az ifjúsági szervezeteket a SZÖVOSZ bekapcsolja a meglévő szar-
zódási termeltetési rendszerbe, s kiterjeszti rájuk a szakcsoportokra vonatkozó hitelkedvezményeket. A KISZ KB. és a SZÖVOSZ igazgatósága felkéri a Pénzügyminisztériumot, hogy a szőlő és szőlőoltvány termelésre, valamint gyümölcsültetvényekre szervezett falusi ifjúsági szervezetek részére a termelőszövetkezetekre érvényes feltételek mellett nyújtson kedvezményes telepítési hitelt.

Az olyan jellegű tevékenységet folytató ifjúsági szervezeteknél, amelyek tagjaik munkaidejét tartósan lekötik és állandó foglalkozást biztosítanak, a jövedelemelosztásnak olyan formáját kell kialakítani, amely a bevételekből rendszeres havi előleg folyósítását teszi lehetővé. A jövedelemelosztás szabályainak kialakítása során arra kell törekedni, hogy a jövedelem nagyobb részét munka szerint, kisebb részét pedig részjegyek arányában osszák fel.

A falusi ifjúsági szervezetek élén intézőbizottság áll. Az intézőbizottság ülései között a szervezetet egy évi időtartamra választott elnök vezeti. Az intézőbizottság elnöke csak felnőtt, illetve nagykorú fiatal lehet. /MTI/

A Magyar Uttörők Országos Szövetségének felhívása a pajtásokhoz

1958. szeptember 1.

Kisdobosok, uttörők, kedves pajtások!

A Magyar Uttörők Szövetsége a tanév kezdetén igaz szeretettel köszönt benneteket, Vidám, élményekben gazdag szünidő után testben, lélekben megerősödvé visszatértek kedves iskolátokba. Kivánjuk, hogy a jó tanulás mellett, már az első naptól kezdve eredményes uttörőmunkát végezzetek. Dolgozzanak úgy az őrök és a rajok, hogy minden uttörő megtalálja benne az örömet, szórakozását. Legyetek jó barátságban iskolatársaitokkal és hívjátok soraitokba azokat, akik örömmel vállalják az uttörő életet. Legyetek részt minden szép és nemes cselekedetben, tanulókkal, magatartásokkal napról-napra hozzátok megbecsülést a vörös nyakkendőre, az uttörő névre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. szeptember 1. 17 óra 30 perc

Ötvenöt ezer rádió van Komárom megyében

1958. szeptember 1.

Komárom megyében az elmúlt nyolc esztendőben háromszorosára növekedett a rádióelőfizetők száma. Ma már ötvenöt ezer rádió van a megyében. Ez azt jelenti, hogy a családok harmada rendelkezik rádióval. A készülékeknek több mint a fele a falvakban van. /MTI/

A MÁV intézkedése a "Soproni Ünnepi Hetek" látogatóinak menetkedvezményéről

1958. szeptember 1.

"Soproni Ünnepi Hetek" meghívott látogatói az ország egész területéről mind a MÁV, mind pedig a GySEV vonalain ötven százalékos menetkedvezményt vehetnek igénybe. A menetkedvezmény igénybevételének módjáról az érdekeltek a pályaudvarok tájékoztató szolgálatánál, illetve az állomások vezetőinél kaphatnak felvilágosítást. A részletes intézkedést a MÁV hivatalos lapjának 41. száma közli. /MTI/

Munkaverseny indult a MÁV igazgatóságok és szakszolgálatok között az őszi csucsforgalom sikeréért

1958. szeptember 1.

Az őszi csucsforgalom feladatainak jó megoldására a MÁV igazgatóságok és szakszolgálatok között munkaverseny indult. A MÁV igazgatóságok, illetve állomások elsősorban arra törekszenek, hogy a kocsik tartózkodási idejét csökkentésük, a lehető legjobban kihasználják a teherkocsikat, növeljék a tehervonatok sebességét, az eddiginél is fokozottabban takarékoskodjanak a szénrel. A járműjavító vállalatoknak ez a törekvése, hogy gyorsabban javítsák ki a kocsikat, mint a múlt esztendőben. A verseny végén a legjobb igazgatóságok és szakszolgálatok dolgozói jutalomban részesülnek. /MTI/

B 46.kiadás

1958. szeptember 1. 17 óra 35 perc

Mai témájú magyar darabot mutat be először a Néphadsereg Színháza - Évadnyitó társulati ülés a Szent István körúti színházban

1958. szeptember 1.

A Néphadsereg Színházában hétfőn délután tartották meg az évadnyitó társulati ülést, amelyen megjelent dr. Kovács Kálmán, a Művelődésügy i. Minisztérium színházi osztályának vezetője és Gál Sándor, a Színházi Dolgozók Szakszervezetének titkára is.

Goda Gábor, a színház új igazgatója méltatta az MSZMP Központi Bizottsága művelődéspolitikai irányelveinek jelentőségét, s hangsúlyozta, hogy a színház is ezek szellemében alakítja ki műsorát. Elmondotta, hogy az elmúlt két hónapban 63 színdarabot olvasott el, a nagyobb választék kedvéért. A színház vezetői különösen figyelmükkel fordulnak a mai témájú magyar darabok felé, mert ezek bemutatása az egyik legfőbb feladat. Az új évad első bemutatója Mesterházi Hajos: Pesti emberek című darabja lesz. Az egyetlen női szerepet Bolla Alma játssza. Elkészült Illés Béla új színdarabja is, amelynek ideiglenes címe: Jó ember. A színház ennek bemutatásával kíván hozzájárulni a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának méltó megünneplésére. Bemutatják még többek között Eduardo de Filippo: Az én családom című és Dürrenmatt: Az öreg hölgy látogatása című darabját. Brecht Galileijének előadásával is foglalkoznak. A régebbiek közül műsoron marad a Hotel Astoria, az Ilyen nagy szerelmem és a Néma levélte.

Az igazgató üdvözölte a színház új tagjait: Schubert Évát, Sütő Irént, Kazimir Károly rendezőt és Kovács Aliz titkárt.

Dr. Kovács Kálmán, a színházi osztály vezetője rövid üdvözlő beszédében kijelentette, hogy a minisztérium nagy bizalommal tekint a színház új évadja felé. Felhívta a művészek figyelmét, hogy alkotásuk szellemében minden képességükkel szolgálják a dolgozó nép ügyét és sok sikert, komoly eredményeket kívánt a színház vezetőinek és tagjainak. /MTI/

B 47.kiadás

1958. szeptember 1. 17 óra 40 perc

Csaknem tízezer hallgató iratkozott már be a József Attila Szabadegyetemre - Meghosszabbították a beiratkozás idejét

1958. szeptember 1.

A József Attila Szabadegyetem titkárságának dolgozói augusztus 18.-a óta a hallgatók százeit irták be a négy tagozat különböző tanfolyamaira, mégsem tudták kielégíteni az eredetileg kitűzött határidőig augusztus 31.-ig a nagy érdeklődést. Ezért a beiratkozás idejét szeptember 10.-ig meghosszabbították. A pótbemutatózás első napján, elsőjén már megközelítette a tízezeret a hallgatók száma. Az érettség, a Világirodalom, a Művészettörténet és a Fototechnika ciklusozatokra tervezett hallgató létszám máris betelt. Hasonlóan nagy számban jelentkeztek az Általánoslélektan, a Jog- és államtudomány, a Matematika, valamint a bőr élote, ápolása és kozmetikája címmel meghirdetett előadásokra.

A nyelvviskolában legtöbben a német, az angol, a francia és az orosz tanfolyamokra jelentkeztek. A kínai kezdő tanfolyam a nagyszámú jelentkezés következtében már 1.-én meg is indulhatott. Nagyon sokan szeretnének arabul is tanulni, a létszám itt már napokkal ezelőtt betelt.

A nyelvviskola a szeptember 15.-ével kezdődő héten kezdi meg az oktatást, a szabadegyetem tanfolyamai pedig a 30.-val kezdődő héten indulnak. /MTI/

A magyar lótenyésztés helyzetéről és a telivérttenyésztés időszakos problémáiról tárgyaltak a X. Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus második ülésén

1958. szeptember 1.

A hazánkban megrendezett X. Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus küldöttjei hétfőn tartották második ülésüket a Földművelésügyi Minisztériumban. Dr. Banos György, a Földművelésügyi Minisztérium Lótenyésztési Igazgatóságának osztályvezetője tartott előadást: A lótenyésztés helyzete Magyarországon címmel. Az előadó ismertette a magyar lótenyésztés történelmi múltját: a honfoglalás kori primitív magyar ló, továbbá az arab ló, a spanyol ló és az angol ló szerepét a mai magyar lóállomány világszerte elismert értékeinek kialakításában. /f.k./

B 48. kiadás

1958. szeptember 1.

12 óra 40 perc

/A magyar lótenyésztés.....folyt.

Részletesen kitért a lótenyésztési körzetek munkájára és eredményeire. Elmondotta többek között, hogy hazánk jelenlegi, mintegy 700.000-es lóállományának 50 százaléka magyar-félvér, 30 százaléka magyar hidegvérű, 18 százaléka nóniusz és 2 százaléka lipicai. Beszélt a továbbiakban az egyes fajták tenyésztéséről és hasznosításáról, taglalta a magyar lótenyésztés szervezeti felépítését.

Lótenyésztésünk jelenlegi helyzetéről szólva hangzott az előadó, hogy a felszabadulás után - a géposítás erős felfejlődése miatt - lósportunk lehetőségei erősen összehusugorodtak, kivételünk mégis jelentős maradt. Az ország szántóterületének 100 holdjára jutó átlagos lósűrűség ma 7.2. Szükségesnek látszik, hogy az elkövetkező években - csakugy, mint a világ más országaiban - tovább csökkentjük lóállományunkat. A tervszerű csökkentéssel párhuzamosan a lóállomány minőségének további javítása a cél. A minőségi követelmények megítélésénél jlsősorban a mezőgazdasági megüzemek szükségleteit tartják szem előtt.

Ezután Szunyogh István handicapper, a Lósport Vállalat kiváló tenyésztési szakembere ismertette előadásában a telivér-tenyésztés időszerű problémáit. /MTI/

Huszezer kórustag a nyári dalostalálkozókön

1958. szeptember 1.

A vasárnap tartott II. Obudai dalos találkozóval - amelyen 17 együttes vett részt - befejeződtek az öntevékeny kórusmozgalom nyári seregszemléi. A tanulságokról illetékes helyen a következőket mondták a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A nyári dalos találkozók az egész magyar kórusmozgalom ügyét előbbre vitték. Az elmúlt hónapokban az ország 43 városában és községében 367 együttesben több mint 20.000 kórustag tett tanúságot művészi felkészültségéről, tudásáról.

- Az öntevékeny énekkari mozgalom idei seregszemlájén résztvett a vidéki kórusok többsége és fellépett 80 munkáskórus is. A munkáskórusok felolvasították a munkás dalosmozgalom legjobb hagyományait s megmutatták: a dalosmozgalom is eszköze a szocialista művelődésnek.

/folyt.köv./

B 49. kiadás

1958. szeptember 1.

17 óra 50 perc

/Huszezer kórustag....folyt.

A bemutatókon több évszázad kórusművei szólaltak meg: madrigálok, ss nemzeti kórusirodalomunk gyöngyszemei, baráti népek dala. Az együttesek gazdagabb, változatosabb műsorral léptek fel. Ritkán hallott kompozíciókat is előadtak, olyanokat, mint Kodály: Székely keserves, Óregek, Bárdos: Huzd rá te cigány című műve. Ezenkívül kantáta és oratórium részletek is elhangzottak.

- Megnövekedett a zeneművek tolmácsolásának művészi színvonala. A tavalyi találkozókön résztvett együttesek közül például sokat fejlődött a szegedi kórusok többsége, a csépei parasztkórus, a szücsi, a nyíresaholyi parasztkórus. A találkozókön 164 ifjúsági énekkar is részt vett.

- Eseményekben gazdagok ígérkezik a kórusmozgalom őszi-téli évadja. A miskolci MÁV férfi énekkar szeptemberben rendez országos dalostalálkozót Miskolcon. Október elején Ozdon 12 ruvószenekekar tart bemutatót. A Népművelési Intézet a Bartók-fesztivál programjában öntevékeny kórushangversenyt rendez. Ezenkívül a közelgő Händel és Haydn évfordulóról is megemlékeznek. /MTI/

Magyar küldöttség is résztvesz az egyetemi tanárok nemzetközi kongresszusán

1958. szeptember 1.

Az egyetemi tanárok és oktatók nemzetközi szervezetének XI. kongresszusára - amelyet Brüsszelben szeptember 1-6. közt tartanak - magyar küldöttség utazott el. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes és Rigler György, a Művelődésügyi Minisztérium felsőoktatási főosztályának osztályvezetője képviseli a magyar egyetemi oktatókat a megnyíló nemzetközi konferencián. /MTI/

B 50. kiadás 1958. szeptember 1. 18 óra 05 perc

Megérkezett Tuniszba a Magyar Vöröskereszt küldeménye

1958. szeptember 1.

A Magyar Vöröskereszt nemrégiben százezer forint értékű gyógyszert, élelmet és szappant küldött a Tuniszi Vörös Félhold Társasának a Tuniszban tartózkodó algériai menekültek megsegítésére. A Tuniszi Vörös Félhold Társaság most levélben fejezte ki szívélyes köszönetét a Magyar Vöröskeresztnek a segítségért. /MTI/

Magyar orvosok és gyógyszerészek utaztak a Szovjetunióba

1958. szeptember 1.

A szovjet Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének meghívására 43 magyar orvos és gyógyszerész utazott a Szovjetunióba. A küldöttség - amelynek vezetője dr. Steimetz Endre főorvos, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének tagja - hét napot Moszkvában tölt, három pedig Kijevben. Megismerkedik a városok nevezetességeivel, szovjet tudósokkal és orvosokkal találkozik és tanulmányozza az egészségügyi intézmények munkáját. /MTI/

A párt és a kormány vezetői a bányásznap i ünnepségeken

1958. szeptember 1.

Szeptember 7.-én országsszerte megünnepelik a VIII. Bányásznapot. Ezek az ünnepségeken a párt és a kormány vezetői résztvesznek és felszólalnak. Tatabánya: Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztortanács első elnökhelyettese, Salgótarján: Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Komló: Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Edelény: Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Ajkaesingervölgy: Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Nagyonyod: Czottner Sándor, nehézipari miniszter. /MTI/

B 51. kiadás 1958. szeptember 1. 18 óra 15 perc

Az üzemi bérszabályzatok tapasztalatairól tárgyalt a Vasas Szakszervezet elnöksége

1958. szeptember 1.

A Vasas szakszervezet elnöksége hétfői ülésén a dolgozókat érintő több kérdéstről, egyebek között az üzemi bérszabályzatok tapasztalatairól tanácskozott.

Az elnökség megállapította, hogy az ellenfordulmat megelőző időszakhoz képest a vállalatok sokkal nagyobb önállósággal rendelkeznek a bérrendszerek kialakításában, a bérek megállapításában és megváltoztatásában. Az önállóság azonban sokáig bizonyos helytelen vonásokkal is járt, nem egyszer önkényességgel párosult, voltak vállalatok, amelyek vezetői például utólagosan csökkentették a béreket, ami a dolgozóknál bizonytalanságot keltett. A Vasas szakszervezet kezdeményezésére, a kohó- és gépipari miniszter kötelezővé tette a minisztériumhoz tartozó vállalatoknak, hogy a sajátosságainak megfelelően kialakított bérezési formákat, azok megváltoztatásának módját írott szabályzatban rögzítsék. Az üzemi bérszabályzatot már valamennyi érdekelt vállalatnál aláírták és így rögzítették a vállalatoknál alkalmazott bérezési formákat és elérték, hogy a dolgozók bizonytalansága megszűnőben van. A bérszerződés megkötésével egyidejűleg a vállalatok egy része ösztönző, helyesebb bérrendszert alkalmazására tért át. A Geofizikai Mérőműszerek Gyárában, ahol július 1.-ig egyszerű időbéres rendszert alkalmaztak, most áttértek a normaóra szerinti teljesítménybérezésre. Hasonló intézkedés történt a Finomszerelvénygyárban is.

Az elnökség megállapítja, hogy a bérszabályzat megkötése javulást hozott a törvényesség megtartásában. Sokhelyen a vállalatok a bérszabályzatban rögzítették a távlati bérintézkedéseket is. Különleges Villamosgépgyárban, a Villamosgép és Kábelgyár egyes üzemeiben, ahol jelenleg időbéres rendszert alkalmaznak, tervet készítettek az ösztönzőbb, normaóra szerinti bérezés bevezetésére.

A Vasas szakszervezet eddig 70 bérszabályzatot vizsgált felül. A vizsgálat tapasztalatai azt mutatják, hogy a KGM vállalatainál általában háromféle fő bérezési formát alkalmaznak. A teljesítményhez kötött időbért, az egyenes darabbért és a degresszív bérezési formát. Tapasztalható az is, hogy egyes helyeken túlzott mértékben alkalmazzák a kollektív bérezési rendszert. A szakszervezet véleménye szerint, a fizikai dolgozóknál műhely-terv, vagy programegység alapján alkalmazott kollektív bérezési forma nem helyes. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 52.kiadás

1958. szeptember 1. 18 óra 20 perc

/Az üzemi bérszabályzatokfolyt./

Egyénileg nem ösztönzi a munkást, ugyanakkor kiszámítása bonyolult, nem teszi lehetővé, hogy a dolgozó figyelemmel kísérje, munkájával milyen mértékben befolyásolta a számára kifizetett bért. Sok vállalatnál prémium formájában ösztönöznek jobb munkára. A Magyar Optikai Műveknél például teljesítéséhez kötött időbérenszert alkalmaznak. A szakszervezet véleménye szerint a prénizálás ösztönöz, de csak akkor, ha helyesen alkalmazzák. Helytelen, ha utólagos értékelés alapján történik a prémium mértékének megállapítása. Szükség, hogy az utólagos értékelés helyett előre kitűzött célokért fizessenek prémiumot a vállalatok.

Az elnökség megbizta a szakszervezet bérosztályát, hogy tanulmányozza át az üzemi bérszabályzatokat és tegyen javaslatot a helytelen bérezési formák megváltoztatására. Az elnökség felhívta az üzemi és területi bizottságok figyelmét arra, hogy rendszeresen ellenőrizzék a vállalati bérszabályzatban foglaltak érvényesítését. /MTI/

Több mint 11 méter széles gyalogjárda és autóparkoló a Vorosilov uton - Megkezdtek a Népstadion "körútjának" építését

1958. szeptember 1.

Állandó panasz volt, hogy a Népstadionhoz vezető legforgalmasabb útvonal, a Vorosilov ut Thököly ut és Cseréi ut közötti szakasza rossz állapotban van és nehezíti, balesetveszélyessé teszi a tízezres tömegnek a stadionba közelítését. A panasz most megszűnik, mert a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága egymillió forintos költséggel az utzakasz mindkét oldalán átépíteti a gyalogjárdát.

A Vorosilov ut gyalogjárója ezen a szakaszon is eddig két részből állott: a kocsitól melletti 5.70 méteres sáttal és az 5-6.40 méter széles gyalogjárdából, amelyeket fasor választott el egymástól. Az Aszfaltutépítő Vállalat most megkezdte a két rész egybeépítését. A két különálló gyalogútból 11-11.50 méter széles, beton alapozású, aszfalt burkolatú egységes gyalogjárdát alakítanak ki, 1-2 százalékos lejtéssel, a közepén megmaradó fasorral. A széles járdát nagyforgalmú versenynapokon autóparkoló helyül is lehet használni. A parkolás a fasor és a házak közötti részen történik. A gépkocsiknak több helyen 3-4 méteres felhajtót építenek a kocsitól a járdára. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53.kiadás

1958. szeptember 1. 18 óra 15 perc

/Több mint 11 méterfolyt./

Az Aszfaltutépítő Vállalat nagy munkálétszámmal, gyors iramban végzi a munkát és október derekéra már be is fejezi.

Hétfőn másik utépítés is kezdődött a Népstadion forgalmának gyorsabb és biztonságosabb lebonyolítása érdekében. Ez a stadion területén történik. A stadion körül 1.102 méter hosszú, 5.70 méter széles beton alapozású aszfaltutat készít a Betonutépítő Vállalat a Népstadion igazgatóságának megbízásából. Ezzel a stadion közlekedése jelentősen megjavul és eltűnik a gépkocsik által felvert porfelhő. Később aszfaltos parkoló helyeket is építenek a stadion körútjához, amely ebben az évben elkészül. /MTI/

Terven felüli szén árából vásárolt autóbusszon jöttek hazánkba egy lengyel bányá dolgozói

1958. szeptember 1.

Hétfőn délelőtt hatalmas luxus autóbussz gördült a Nehézipari Minisztérium Marok utcai épülete elé, oldalán Kopania Művek /Művek akno/ felirással. Ennek a kattowicei lengyel bányának 43 dolgozója érkezett az autóbusszal egyhetes magyarországi kirándulásra, Wszotek Franciszek igazgató vezetésével.

A lengyel bányászok elmondották, hogy az autóbusszt termelési tervük teljesítéséből származó, őket illető szénfelhasználás árából vásárolták, hogy sorra látogathassák vele a baráti országok bányászait. Első útjuk Magyarországra vezetett. A lengyel vendégek meglátogatják Budapestet, meglátogatnak néhány bányüzemet, majd a Balatonnál töltenek pár napot. /MTI/

Az Albán Népköztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

1958. szeptember 1.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn szeptember 1.-én fogadta Edip Cuci rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az Albán Népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt: Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, dr. Sik Endre külügyminiszter, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, az Elnöki Tanács tagja, Csotorday Károly, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

Edip Cuci nagykövet megbízólevelét átadásakor a következő beszédet mondta:

Tisztelt Elnök Elvtárs!

Van szerencsém átadni Önnek megbízólevelom, amellyel engem az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége mint az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét a Magyar Népköztársaságba akkreditál.

Nagy megtiszteltetés számomra és mély örömmel tölt el, hogy hazámat a testvéri Magyar Népköztársaságban képviselhetem.

Engedje meg Elnök elvtárs, hogy ez alkalomból átadjam Önnek és az Ön személyén keresztül a testvéri magyar népnek és kormányának az albán nép, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének és Kormányának testvéri üdvözlését.

Az albán és a magyar népet szorosan összekapcsolja a régi és őszinte barátság. Ennek gyökerei még nemzeti hátszín, - Szander-bég és Hunyádi - harcok idején keletkeztek, akik igyekeztek népeinket egyesíteni a közös ellenség elleni harcra. Ez most erős barátsággá és testvéri szövetséggé vált, amely a marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméire, a proletárinternacionális elveire, és azon szoros testvéri kapcsolatokra támaszkodik, amelyek a Szovjetunió vezetése alatt a szocializmus nagy eseládjában egyesítik országainkat a közös cél az új élet, a boldog jövő - a szocializmus felépítésére.

Baráti kapcsolataink konkrétan kifejeződnek gazdasági, kulturális és társadalmi jellegű szerződéseink egész sorában, amelyek még jobban megerősítették országaink testvéri együttműködését, hozzájárulnak a szocializmus alapjainak országainkban való lerakásához és a béke védelméhez. /f.k./

/Az Albán Népköztársaság....1.folyt./

Ez az együttműködés, mely lelkesíti népeink még fokozottabb közeledésére irányuló törekvéseit, tántoríthatatlanul erősödni fog a jövőben is.

Az albán nép különös figyelemmel kísérte az 1956. őszi eseményeket és mélyen fel volt háborodva, amikor az ellenforradalmi erők, a nemzetközi imperializmus támogatásával kísérletet tettek a népi hatalom megdöntésére, hogy visszaállítsák a gyűlöletes herthy-fasiszta rendszert. Az albán nép nagy örömmel fogadta a magyar nép szépséges erőinek a Szovjet Hadsereg testvéri segítségével elért győzelmét.

A magyar nép - a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszti kormány vezetésével - jelentős sikereket ért el az ellenforradalom által okozott súlyos károk felszámolásában, népgazdaságának helyreállításában, a jomodu élet alapjainak megteremtésében. Az albán nép őszintén örül ezeknek a sikereknek és azokat a szocializmus és a béke zálogának tartja.

Az albán nép, az albán munkáspárt és kormánya vezetésével, a Szovjetunió önzetlen segítségével, a Magyar Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország testvéri segítségével hatalmas sikereket ért el a szocializmus építésében és mozgósította erőt a második ötéves terv sikeres teljesítésére. Mint a szocialista tábor aktív tagja, együtt a többi testvéri népekkel, fáradhatatlanul fog harcolni a béke megvédéséért és a népek közötti együttműködésért.

Átadva Önnek megbízólevelom, engedje meg Elnök elvtárs, hogy kifejezzem meggyőződésemet, hogy a kormányom által rábízott feladatok teljesítése folyamán meg fogom kapni a szükséges támogatást mind az Ön részéről, mind pedig a Magyar Népköztársaság kormánya részéről. A magam részéről biztosítom Önnek arról, hogy minden erőfeszítésemet a népeink közötti barátság és együttműködés további növekedésének és megerősödésének fogom szentelni.

/folyt. köv./

B 56. kiadás

1958. szeptember 1.

18 óra 50 perc

/Az Albán Népköztársaság....2.folyt.

A nagykövet beszédére Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt:

Tisztelt Nagykövet Elvtárs!

Nagy örömmel veszem át megbízó levelét, amellyel az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége Önt, Pendlivüli és meghatalmazott nagykövetet a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálja.

Népeinket évezéades kapcsolatok fűzik össze. A magyar népnek jól ismert Szkanđer-bég neve, aki nagy nemzeti hősünkkel, Hunyadi Jánossal közös harcot vívott elnyomóink ellen. Népeink életében sok közös vonás van. Mindkét nép a Szovjetunió dicső felszabadító harcai eredményeként nyerte el szabadságát s napjainkban sikeresen építi a szocializmus útját az imperialisták új háború kirobbantására irányuló kísérletei ellen a béke megőrzéséért.

Miután népeink lerázták kizsákmányolóik igáját, saját kezükbe vették országuk, sorsuk irányítását, testvéri kapcsolataink azelőtt soha nem ismert fejlődést értek el. E kapcsolatokat számos politikai, gazdasági és kulturális jellegű egyezmény szabályozza, amelyek értelmében a proletárinternacionális szellemnek megfelelően támogatjuk egymást a szocializmus építése és népeink életszínvonalának emelése területén.

A magyar nép soha el nem muló hálával gondol az albán nép erkölcsi és anyagi támogatására, amellyel népünket történelmének egyik legnagyobb időszakában, az imperializmus által támogatott ellenforradalommal folytatott küzdelemben segítette. Az albán nép a szocialista tábor többi országával együtt rejtő példáját adta a proletárinternacionális hat lényeges erejének és a nyújtott segítség döntő mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével oly gyorsan felszámolta az ellenforradalom okozta súlyos károkat és jelentős sikereket ért el a szocializmus építése terén.

Körem Nagykövet elvtársat, adja át a testvéri albán népnek az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének és Kormányának az egész magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar kormány legőszintűbb jókívánságait Albánia és az egész albán nép szobba és boldogabb jövőjéért vívott harcukhoz. Biztosíthatom Önt Nagykövet elvtárs, hogy feladatainak teljesítése során az Elnöki Tanács, a Kormány és a magyar részről a legmesszebbmenő támogatásban fog részesülni. Munkájához sok sikert kívánok és szeretettel üdvözlöm Önt körünkben.

A megbízólevél átadása után a nagykövet a kíséretében megjelent Petrit Dishnica nagykövetségi I. titkárt, Moto Bijó nagykövetségi kereskedelmi tanácsost és Kleanth Gjini nagykövetségi II. titkárt bemutatva Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, aki ezután a nagykövettel hosszabb szívélyes beszélgetést folytatott. /MTI/

B 57. kiadás

1958. szeptember 1.

19 óra 10 perc

Üdvözlőtvíratok a Vietnami Demokratikus Köztársaság felszabadulási ünnepe alkalmából

1958. szeptember 1.

Ho Si Minh elvtársnak, a Vietnami Munkapárt K.B. elnökének, a Vietnami Munkapárt K.B. elnökének, a VDK Minisztertanácsa elnökének,

Hanoi

A Vietnami nép nagy nemzeti ünnepe, a Vietnami Demokratikus Köztársaság fennállásának 13. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, az MSZMP Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar dolgozó nép nevében forró, testvéri üdvözlőnköt küldjük Önöknek s az egész vietnami népnek.

Őszintén kívánunk a Vietnami Demokratikus Köztársaság minden dolgozójának eredményes munkát az ország szocialista építését, a vietnami nép életszínvonalának emelését, a népgazdaság további fejlesztését szolgáló hároméves terv maradéktalan teljesítéséhez. Szilárdan hisszük, hogy a Szovjetunió vezetett szocialista táborba tartozó hős vietnami nép harcvezető pártja és kormánya vezetésével továbbra is sikerrel veszi fel a harcot a Távol-Kélet békéjét fenyegető imperialista agresszorokkal szemben, s mielőbb teljesül a főbb vágya, országának demokratikus alapokon történő, békés egyesítése.

Biztosítjuk Önöket, hogy a célok megvalósításában a magyar nép támogatja a hős vietnami népet.

Tiszta szívből kívánjuk, hogy a szocializmus építő vietnami és a magyar nép barátságát országaink felvirágzás és a népek békéjé javára tovább erősödjék.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Kádár János

az MSZMP Központi Bizottsága első titkára,

dr. Münnich Ferenc

a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának elnöke

xxx /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58.kiadás 1958. szeptember 1. 19 óra 10 perc

/Üdvözlőtáviratokfolyt./

Pham Van Dong elvtársnak, a Vietnami Demokrati-
kus Köztársaság külügyminiszterének Hanoi

A vietnami nép nagy nemzeti ünnepe, a Viet-
nami Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 13. évfordulója
alkalmából forró üdvözlőlevelet és legőszintébb jókívánságaimat
küldöm Önnek.

Tiszta szívből kívánom, hogy a Vietnami
Demokratikus Köztársaság felvirágoztatására, országaink sokoldalú
baráti együttműködésére, a béke megvédésére és megszilárdítására
irányuló áldozatos munkájában a vietnami nép újabb sikerekkel gazda-
gítsa eddig elért kiemelkedő eredményeit.

Dr. Sik Endre
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

/MTI/

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának részvételtávirata a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának

1958. szeptember 1.

Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa
Varsó

A magyar szervezett dolgozók nagy megdöbbenéssel
szereztek tudomást a Makoszovi bányában történt súlyos szerencsét-
lenségről. A magyar szervezett dolgozók és a szakszervezeti tanács
elnöksége nevében mély együttérzésünket és részvétünket fejezzük
ki Önöknek és a szerencsétlenül járt bányászok családjaiknak.

Gáspár Sándor,
a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa
főtitkára.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59.kiadás 1958. szeptember 1. 19 óra 15 perc

Ünnepélyesen nyílt az MSZMP Központi pártiskolája

1958. szeptember 1.

Hétfőn délután ünnepélyesen megnyitották az
MSZMP központi pártiskoláját. A hallgatókat Kossai Géza, a párt-
iskola igazgatója üdvözölte, majd Nemes Dezső, az MSZMP Politikai
Bizottságának póttagja mondott beszédet. A megnyitón megjelen-
tek: Sándor József, Szirmai István és Orbán László, az MSZMP Köz-
ponti Bizottságának tagjai.

xxx

Az MSZMP budapesti bizottságának marxizmus-
leninizmus esti egyetemén szeptember 8.-án lesz az ünnepélyes
tanévnyitó. Az értelmiségiek felsőfokú politikai oktatására szer-
vezett hároméves esti egyetem első évfolyama 300 hallgatóval indul.

Ugyancsak szeptemberben kezdődik az oktatás a
budapesti pártbizottság háromhónapos pártiskoláján is, ahol első-
sorban az 11 szervezeti titkárok részesülnek politikai képzésben.
/MTI/

/Megkezdődött az új tanév...3.folyt./

Román vendégek az újpesti Április 4.
téri általános leányiskola tanév-
nyitóján

Hétfőn délután az újpesti Április 4. téri általános
leányiskola megnyitóján résztvett az Elena Divizeanu kép-
viselő, a román nőtanács titkár vezetésével az Országos Nőtanács
vendégeként hozzánkban tartózkodó román nőlelkielő is. Hétfelussi
Mártonné igazgató köszöntötte a vendégeket, a szülőket és a tanuló-
ifjúságot. Kedves színteljes volt a tanévnyitó ünnepélynek, amikor
a legkisebbeket, az I. osztályosokat a legnagyobbak a VIII-sok üd-
vözték. Rácz Károlyné, a kerületi nőtanács képviselőjében szó-
lott a szülőkhöz és az iskola növendékeihez. Az ünnepély a DIVSZ
induló hangjaival ért véget.

A XIII. kerületi Pannónia utcai általános
fiúiskolában
csaknem ezer kisdíák gyűlt össze a tanévnyitóra. A 88 elsőosztályos
a szülői munkaközösség ajándékaival: virággal, füzettel, órarenddel
és ceruzával a kezében vonult le az iskola udvarára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1958. szeptember 1. 2 óra 20 perc

Évadvitató társulati ülés a miskolci Nemzeti Színházban

1958. szeptember 1.

Az új miskolci színház épülete csak jövőre lesz készen, ezért az idei évadban továbbra is a belvárosi Kamaraszínházban és a dícsővár-vasvári művelődési házban tartja előadásait a miskolci Nemzeti Színház.

Hétfőn délután az évadvitató társulati ülésen Jakó Pál igazgató hangsúlyozta, hogy a párt /politikai célkitűzéseinek szem előtt tartásával végzik majd munkájukat, állították össze műsorukat. Részletesen ismertette a színház programját, majd üdvözölte a társulat 15 új tagját. /MTI/

/ művelődés

Borsodi orvosok és szakszervezeti aktivisták találkozója

1958. szeptember 1.

A szakszervezetek megyei tanácsa által rendezett borsodi szakszervezeti hét során hétfőn délután a borsodi iparvidék orvosai, valamint szakszervezeti aktivistái találkoztak Miskolcon az SZMT székházában. Dr. Király György SzTK főorvos tartott vitaindító előadást, amelyhez számosan szoltak hozzá. Többen foglalkoztak az orvos és a betegek közötti kapcsolattal. Az értekezleten résztvevő szakszervezeti aktivisták és orvosok megállapították, hogy a jövőben szorosabbá teszik kapcsolataikat, hogy az adottságokhoz mérten a helyszínen tudjanak gyakorlati segítséget nyújtani egymásnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1958. szeptember 1. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1.-én, hétfőn este 21 órakor:

Kisobb esők

Az Észak- és Kelet-Európa felett uralkon levő anticiklon tovább erősödve délnyugat felé terjeszkedik és ezzel a jobbára száraz, derült időjárás is. Ezzel szemben esőpadékos az idő Marsilla, Korzika és Sardinia környékén.

Az országban hétfőn felhős idő volt és több helyen hullott kis mennyiségű eső. A hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső. Mérsékelt északi, keleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legfelcsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden 23-26 fok között. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958. szeptember 1.

mai B. 59. kiadás második hírének címe helyesen: A z ország valamennyi... 3. folyt. /MTI/

Vége